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ARESTAT PREVENTIV, 

S-A SINUCIS 

ÎN ARESTUL POLIŢIEI
DECES. Un incident șocant 

s-a petrecut ieri-dimineaţă în arestul 

Inspectoratului de Poliţie Judeţean Galaţi. 

Conform surselor noastre, bărbatul care, 

în urmă cu două zile, a fost reţinut după 

ce ar fi  tâlhărit un livrator, și-a pus capăt 

zilelor. > pag. 09

Ambasadorul 
Albaniei, 
alături 
de scriitorii 
gălăţeni
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20 km în două ore 
cu trenul!
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de ziare 
pentru 
Galaţi  

Trenul CFR Călători București Nord – Galaţi, 

care a plecat, marţi dimineaţă la 8.15, din Gara 

de Nord, a reușit rara performanţă de a parcurge 

cei vreo 20 de kilometri dintre Gara de Nord și 

Buftea în două ore, cu două opriri neprogramate: 

una imediat după Pasajul Basarab, iar cea de-a 

doua la Buftea.   , Cristinel Luca
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RECORD NEGATIV LA CFR CĂLĂTOR

» FOCUS/02

ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

Luni, 10 noiembrie, s-a afl at în vizită la 
Galaţi Excelenţa Sa Enkeleda Merkuri, amba-
sadorul extraordinar şi plenipotenţiar al Alba-
niei în România, prilej cu care s-a întâlnit cu 
reprezentanţii Universităţii „Dunărea de Jos“ 
şi ai autorităţilor locale, pentru a identifi ca îm-
preună posibile noi linii de cooperare. După-
amiază, ambasadorul Albaniei s-a afl at alături 
de scriitori gălăţeni, la un eveniment co-orga-
nizat, împreună cu Biblioteca Judeţeană „V.A. 
Urechia“ şi Asociaţia Prietenie&Integrare, 
pentru a marca apariţia antologiei bilingve 
româno-albaneze „Despre păsări de zei, de la 
Dunăre, la Adriatică“. > pag. 04
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editorial
viaţa liberă

11.000 de ziare pentru Galaţi
ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

Este aproape ora 18,00, 
marţi, 11 noiembrie 
2025. De câteva zile 
încerc să găsesc o 

variantă cât mai frumoasă de a 
sărbători, prin cuvinte, pentru 
cititori, dar şi pentru noi, cei ce 
facem şi cei ce am făcut ziarul 
gălăţenilor în ultimii aproape 
36 de ani, cele 11.000 de numere 
de ziar la care ajungem pe 12 
noiembrie 2025.

Din păcate, realitatea 
cotidiană a Galaţiului nu prea 
ne lasă mult timp de sărbătorit. 
Un tâlhar îşi ia viaţa în arest, iar 
lumea îl plânge. Într-un cimitir, 
sunt comemoraţi veteranii 

noştri şi victimele noastre şi 
ale Franţei, iar în acelaşi timp, 
într-un parc ce are doar nume, 
că-n rest e lăsat în paragină, o 
mână de oameni îşi amintesc 
de cel care a fost PATRIOTUL 
Corneliu Coposu. Ziua nu ne 
lasă mult timp de refl ecţie, 
magistraţii strâng rândurile, 
protestele sindicatelor continuă, 
în Combinat tot nu este clar 
ce şi dacă va fi , un tren de la 
Bucureşti ajunge cu vreo oră şi 
jumătate întârziere, după ce a 
făcut 20 de km în două ore.

Nu prea avem motive de 
bucurie, nici pe acasă, nici prin 
vecini. Dar, pe o bancă în staţia 
de autobuz, un om citeşte ziarul. 
Citeşte ediţia 10.999, un semn 
sufi cient pentru noi să facem şi 
numărul următor, să ne punem 

deoparte durerile sau bucuriile 
proprii şi să mai construim, fi e şi 
pentru o clipă (căci o zi e nimic, 
până la urmă, în economia 
timpului, fi e el al fi ecăruia 
dintre noi sau al nostru, al 
tuturor), ziarul următor.

Pentru câtă vreme încă, nici 
noi nu ştim. Ziarele tipărite 
suferă în toată ţara, iar noi nu 
facem excepţie. Mulţi se uită 
spre online, ca spre o salvare 
generală nu doar a breslei, ci şi 
a nevoii de informare. Dar, în 
realitate, lucrurile nu sunt chiar 
atât de simple.

Să renunţi e foarte uşor. Dar 
implicaţiile, pe termen lung, 
ale unui deşert informaţional 
care să afecteze măcar o parte a 
populaţiei sunt periculoase. Un 
om mai puţin informat este mai 

uşor de manipulat, mai uşor de 
păcălit, mai uşor de dus într-o 
direcţie sau alta.

Iar ce e scris rămâne scris, 
o dovadă clară a istoriei pe 
care unii şi alţii vor să ne-o 
deformeze. Istorie din care, la 
nivel micro, facem parte şi noi, 
cei care îi suntem cronicari, şi 
dumneavoastră, cei care ne citiţi. 
Cu bune, cu rele, cronica încă 
unei zile cu ştiri din Galaţi, din 
regiune, din ţară şi din lume 
se încheie, cel puţin pentru 
print, la ora-limită a bunului 
de tipar. Numărul 11.000 din 
„Viaţa liberă“ e gata. Urmează 
tipografi a, apoi se apucă de lucru 
difuzarea, ca dimineaţă să-l 
găsiţi, ca de obicei, în chioşcuri. 
Cât despre noi, ne apucăm deja 
de următorul.  .

Anca 
Spanu

maxime

“
Unii sunt umbre, 

nu apar decât 

când e soare

MIHAIL SADOVEANU

sinaxar
12.11.2025

Sf. Ier. Ioan cel Milostiv, u

patr. Alexandriei; 

Sf. Martiri și Mărt. Năsăudeni: 

Atanasie Todoran din Bichigiu, 

Vasile din Mocod, Grigorie din 

Zagra și Vasile din Telciu

y Stimată Cititorime, dragi 
apreciatori ai rubricii de faţă, 
gata, s-a rezolvat! L-au găsit 
pe îndrăgitul cantautor Dani 
Mocanu, în apropiere de Napoli. 
S-a dus acolo cu frăţiorul lui, 
al cărui nume, spre rușinea 
mea, îmi scapă. Surse anonime, 
pentru care nu bag mâna-n foc, 
spun că, profet manelistic fi ind, 
Dani Mocanu a presimţit că 
este inevitabil momentul acela 
sensibil, în care va fi  nevoit 
să-i adreseze gardianului de la 
penitenciar, fi e și la mișto, acea 
întrebare istorică: „Să muori tu 
că aicea trei să locuiesc?!“. Nu 
întâmplător a vizitat Napoli.

Curios să afl u mai multe, 
l-am contactat imediat pe unul 
dintre corespondenţii rubricii 
noastre, care a reușit să-i smulgă 
o declaraţie lui Dani Mocanu, 
imediat după ce a fost capturat 
de poliţiștii italieni: „Ce făceam 

în Italia? Am vrut ca să trăiesc şi 
eu sentimentul manelistic al fiinţei 
melomane care aruncă cu bani în 
lăutari şi cantautori. De asta voiam 
să ajungem la Fontana di Trevi.“

    Dani Mocanu a reușit să 
reabiliteze gluma aia celebră și 
fumată a lui Michael Jackson: 
„Am fost Prince!“

y Iar a căzut o dronă, iar au 
găsit fragmente și crâmpeie de 
dronă, iar spaimă mediatică, 
din nou breaking-news. Armata 
Română a anunţat că, din 
cauza vremii neprielnice și 

dușmănoase, n-a putut ridica 
avioane de la sol. Culmea 
frivolităţii și a ironiei este că, în 
aceeași zi, mi-am amintit că am 
o dronă de jucărie în gospodărie, 
deși nu-mi mai amintesc de unde 
am primit-o și cum a ajuns la 
noi în casă. Ideea este că drona 
asta de jucărie seamănă cumva 
cu avioanele alea: îi place la sol, 
pe motiv că și Nadiei îi plăcea. 
Când drona de jucărie se ridică 
totuși de la sol, prima ei grijă 
este să zboare, aidoma aceleiași 
gimnaste, la paralele.

y Ca să-i zăpăcească pe 
actorii zburători și pe agresorii 
statali, Rafaed ar vrea să schimbe 
strategia de anunţare, alertare și 
protejare a populaţiei. Locuitorii 
judeţului Tulcea, mai cu seamă 
cei de pe fl ancul estic, vor primi 
câte o poză cu drone de jucărie, 
ori de câte ori în zonă vor pica 
mesaje ro-alert. .

tragedia
STRADA STUPEFIANTELOR (V)

divina

nec plus ultra

FIREŞTE

ION ZIMBRU                             (DESPRE NESIMŢIRE) 

    Îmi stă fi reşte în bocancii mei,

    în pielea mea şi-n locul meu de bază,

    nu zic nici aoleu, nici alelei,

    sunt pur şi simplu anonim de vază!

    Merg pe alături mult... chiar înconjur

    desfăşurarea zilei, gunoioasă,

    pipăi adâncul nopţii pe contur

    şi luna pe tăcere şi pe rază!

    Nu am nimica-n plus... dar mă feresc

    din pricina chezaşilor la greaţă,

    trec pe sub zebră... şi regret şi ştiu

    că nesimţirea nu se mai dezvaţă!

    Ce măscărie-n toi şi-n valvârtej

    îmi scurmă drumul zilnic şi m-apasă

    cu tot cinismul cestor ticăloşi

    sub masca lor mizericordioasă! 

şi ţara se piaptănă

Să memento muori, dacă nu vezi Napoli!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
a... nu există scăpare dintr-
această fi ertură de plante 
stupefi ante, parcă toate 

plantele adunate de pe stradela 
cu acelaşi nume şi a/mestecate 
în Ritual! Magia pusă la cale şi 
declanşată de Bizara Clementina 
începe să clarifi ce, să lumineze, să 
dumirească!

    
La fel de misterioase efecte 
sonore şi vizuale se amplifi că 
şi se multiplică într-un ritm 
halucinant! Şi, peste toate ceste 
realităţi fantastice, vocea parcă 
de ventriloc a frumoasei sirene, 
gazda mea năucitoare, îndreptată 
special către dispăruţii/apăruţii 
săi: „Cum aţi plecat, tot la fel v-aţi 
şi întors! Şi tot la fel va să şi plecaţi 

iarăşi! Aţi înviat şi v-aţi înălţat! Şi 
aţi pogorât! Dar nimeni nu a fost în 
stare să înţeleagă despre ce a fost şi 
este vorba-ntr-această Propoziţiune 
Divină! Şi nici de acum înainte nu 
prea cred că va pricepe Careva ce 
înseamnă şi ce sugerează Subiectul 
şi Predicatul Întâmplărilor de peste 
două mii de ani! Nu va pricepe 
şi nici nu va putea să explice 
vreodată, deoarece nu-i în Stare 
să Creadă! Crede cineva, de pildă, 
acum şi aici, că nimeni nu-i vinovat 
de plecarea apropiaţilor mei şi 
chiar şi de plecarea apropiaţilor 
dumneavoastră? Nu crede! Şi cum 
să pricepi Ceva în care nu Crezi? 
V-aţi şters prea repede Trecutul 
şi prea repede v-aţi înghesuit 
să prindeţi cât mai mult Viitor! 
Deloc nu vă mai prinde şi nu vă 
mai interesează Prezentul! Toate 

sufl etele şi gândurile voastre-s 
cotropite şi năclăite-n pelteaua 
Amăgirii/Nădăjduirii fără margini, 
într-o Lăcomie fără de scrupul şi 
fără de leac! O clipă, numai o clipă 
dacă v-aţi elibera şi v-aţi curăţa 
de povara visului şi de/mersului 
harpagon, n-aţi mai fi  apăsaţi de 
Suspiciune şi nu v-aţi mai lăsa 
doborâţi de spectrul imund al 
Muririi! Aşadar, luaţi aminte şi 
nu vă mai lăsaţi pradă Fetelor 
din Deşert! Puneţi mâna pe voi... 
şi nu cumva să mai daţi crezare 
Oglinzilor! Oglinzile falsifi că I/
Realitatea şi vă determină la tot 
ceea ce vă ucide încrederea-n 
Înviere şi-n Înălţare! Închideţi 
ochii... şi nu (vă) va mai rămâne 
din voi decât ceea ce sunteţi într-
adevăr! Abracadabra”...!!!
Sigur că da! Închid ochii!... Şi-i 

deschid! Şi văd numai Nimeni şi 
Nimic! Numai Clementina Bizara 
şi numai Eu! Ea - întinsă pe patul 
din odaia mea... şi moartă! Moartă 
în rochie albă, fără de sfârşit! O 
statuie de marmoră albă în patul 
meu de chiriaş! Eu - uitându-mă 
în oglindă şi văzându-mă... că nu 
sunt!...

    
Criminaliştii şi poliţiştii sosesc 
în număr mare şi în mare viteză! 
Sunt considerat suspect în astă 
Cauză... şi luat la Morgă! Medicii 
chirurgi hăcuiesc şi studiază 
Statuia, cea mai delicată dintre 
toate statuile Naşterii şi Renaşterii 
voastre! Şi toţi rămân căscaţi, cu 
bisturiu-n aer, înlemniţi, stupefi aţi: 
Clementina Bizara are Inimă de 
Piatră! Neagră! Din marmoră 
Neagră! Statuie Albă cu Inimă 
Neagră!... NIMIC ÎN PLUS!    .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Termen incert de finalizare 
pentru Drumul Expres 
Galaţi - Brăila
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Finalizarea Drumului Expres 

dintre Galaţi şi Brăila se afl ă 

sub semnul incertitudinii, 

potrivit unei analize publicate 

la începutul săptămânii de 

HotNews.ro. Site-ul de ştiri 

pune la îndoială respectarea 

termenului anunţat pentru 

decembrie 2025, după ce a 

consultat un specialist din 

Ministerul Transporturilor.  

„Porţiunea de drum expres de 
lângă Galaţi «are şanse zero» să 
fi e terminată până la fi nalul lui 
2025, deşi termenul era decem-
brie 2024, iar ofi ciali precum 

Sorin Grindeanu o promiteau, de 
fapt, încă din 2023”, dezvăluie 
HotNews.ro, după ce a consul-
tat un specialist din Ministerul 
Transporturilor. Expertul este 
la curent cu stadiul lucrării, 
dar a solicitat să nu fi e citat cu 
nume, datorită sensibilităţii 
subiectului. 

Potrivit platformei de ştiri, de 
vină pentru întârziere este mega-
lucrarea din capătul dinspre Ga-
laţi: o succesiune impresionantă 
şi complexă de poduri şi viaducte 
pe o distanţă de circa 2 kilometri, 
printre care şi un pod hobanat – 
un pod al cărui tablier metalic, 
calea de rulare a podului, este 
susţinut de cabluri (hobane) prin-
se de piloni înalţi. 

„Termenul de fi nalizare a fost 
mutat pe anul acesta, noi încă 
sperăm că va fi  gata. Mai sunt 
lucrări de executat la pod, la 
hobane, ţine şi de condiţiile me-
teorologice. Practic lucrările de 
drum s-au cam fi nalizat, a rămas 
doar podul, iar lucrarea de ridi-
care a tablierului, de prindere şi 
tensionare a hobanelor este mai 
delicată, nu are rost să grăbim 
ceva. Ţine şi de vreme foarte 
mult. Deocamdată constructo-
rul nu ne-a notifi cat că nu va 
respecta termenul. Desigur, pot 
exista întârzieri, unele pot fi  
justifi cate, vom vedea la fi nal. 
Pentru întârzierile care nu vor 
fi  justifi cate se vor aplica penali-
zări”, a declarat pentru HotNews 

Alin Şerbănescu, purtătorul de 
cuvânt al Companiei Naţionale 
de Investiţii Rutiere. 

Inclusiv Ionuţ Ciurea, directo-
rul Asociaţiei Pro Infrastructura 
(API), una din cele mai active or-
ganizaţii civice care urmăreşte 
implementarea marilor proiec-
te din România, şi-a exprimat 
îndoiala că s-ar putea petrece o 
minune într-o lună şi jumătate, 
cât a mai rămas până la fi nele 
lui 2025.

Drumul expres, care con-
form Master Planului general 
de Transport va avea indicativul 
DEx6, se va racorda în zona de 
nord a municipiului Brăila cu 
noul Pod peste Dunăre de la Bră-
ila. .

ÎNTRE REALISM ŞI SPERANŢE  .  SUSPICIUNI

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 12 noiembrie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei 

Locale Galaţi vor fi  prezente în 

următoarele zone: strada Traian, 

între str. Brăilei şi str. Prundului; 

strada Alexandru Cernat, între 

str. Ciprian Porumbescu şi str. 

Brăilei; bulevardul Siderurgiştilor, 

între str. Brăilei şi str. Basarabiei; 

bulevardul Henri Coandă, strada 

Traian Vuia şi bulevardul Milcov; 

strada Domnească, între str. 

Brăilei şi str. Prundului; strada 

Brăilei, între str. Domnească şi bd. 

Dunărea; strada Basarabiei, între 

str. Domnească şi str. 1 Decembrie 

1918; strada 1 Decembrie 1918, 

între bd. Siderurgiştilor şi bd. 

Milcov; bulevardul Oţelarilor, 

strada Stadionului şi bulevardul 

Dunărea; strada Universităţii, între 

str. Alexandru Ioan Cuza şi str. 

Domnească. Abaterile constatate 

vor fi  sancţionate conform OUG 

195/2002, HCL 176/2024, Legii 

61/1991, Legii 38/2003 şi Legii 

448/2006.  .  Beatrice Dumitriu

Scene tensionate s- au petre-
cut luni seară în satul Tălpigi, 
comuna Ghidigeni, judeţul Ga-
laţi, unde un bărbat de 37 de ani 
a fost împuşcat în picior de către 
poliţişti, după ce a devenit agresiv 
şi a ameninţat forţele de ordine 
cu o sabie.

Potrivit IPJ Galaţi, incidentul 
s-a petrecut în jurul orei 18,30, 

când poliţiştii din cadrul Secţiei 6 
Poliţie Rurală Tecuci, afl aţi în pa-
trulare, au observat bărbatul, în 
compania fostei sale concubine, 
o femeie de 23 de ani. Împotriva 
acestuia fusese emis un ordin de 
protecţie ,  care îi interzicea să se 
apropie de tânără. La vederea po-
liţiştilor, bărbatul a devenit recal-
citrant şi s-a îndreptat spre aceş-

tia cu o sabie în mână. În ciuda 
somaţiilor legale, nu a renunţat 
la armă, motiv pentru care unul 
dintre agenţi a tras mai întâi fo-
curi de avertisment în aer, fără 
rezultat. Ulterior, pentru a-l opri, 
poliţistul a tras în direcţia bărba-
tului, împuşcându-l în picior.

La faţa locului a intervenit 
un echipaj al Serviciului Jude-

ţean de Ambulanţă, iar rănitul 
a fost transportat la Spitalul 
Municipal Tecuci. Cercetările 
continuă sub coordonarea pro-
curorilor din cadrul Parchetu-
lui de pe lângă Judecătoria Te-
cuci, pentru stabilirea exactă 
a circumstanţelor în care s-a 
produs incidentul.  . Beatrice 

Dumitriu

arme 
Un bărbat a fost împuşcat de poliţişti, 
după ce i-a ameninţat cu sabia 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi 

în mediul rural! Echipajele poliţiştilor 

sunt la datorie şi săptămâna aceasta. 

Astăzi, 12 noiembrie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Gheorghe Asachi, 

Traian şi Brăilei. În judeţ, şoferii vor fi  

monitorizaţi pe DN 25 la Şendreni şi 

Tudor Vladimirescu, iar pe DJ 251, la 

Schela şi Pechea. Pe DE 581, un radar 

va fi  prezent la Berheci. . Beatrice 

Dumitriu
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Ambasadorul Albaniei, 
alături de scriitorii 
gălăţeni 
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Luni, 10 noiembrie, aşa 

cum anunţasem, s-a afl at în 

vizită la Galaţi Excelenţa Sa 

Enkeleda Merkuri, ambasadorul 

extraordinar şi plenipotenţiar 

al Albaniei în România, prilej cu 

care s-a întâlnit cu reprezentanţii 

Universităţii „Dunărea de Jos“ 

şi ai autorităţilor locale, pentru a 

identifi ca împreună posibile noi 

linii de cooperare. 

În context, prima întâlnire, 
de la Universitatea „Dunărea de 
Jos“, a avut loc între E.S. Enkeleda 
Merkuri şi conducerea instituţiei 
de învăţământ superior de stat – 
prof. univ. dr. ing. Marian Barbu 
(rectorul Universităţii), prof. dr. 
ing. Elena Mereuţă (prorector) și 
lect. dr. Rodica-Cristina Aposto-
latu (coordonator Erasmus+). S-au 
purtat discuţii valoroase privind 
extinderea colaborării academice 
între instituţiile de învăţământ 
superior din România și Alba-
nia. Temele abordate au inclus 
dezvoltarea parteneriatelor în 
cadrul programului Erasmus+, 
mobilităţile studenţești, dar și 
noi proiecte educaţionale și in-
terregionale care pot contribui 
la întărirea relaţiilor bilaterale 
în domeniul educaţiei. Potrivit 
conducerii Universităţii, întâl-
nirea refl ectă angajamentul ce-
lei mai importante insituţii de 
învăţământ superior de la Du-
nărea de Jos de a crea punţi de 
colaborare internaţională și de a 
le oferi studenţilor și cadrelor di-
dactice oportunităţi de formare 
și schimb de experienţă în me-
diul academic european.

Vizita ambasadoarei Albaniei 
la Bucureşti a continuat cu întâl-
niri la Primăria Galaţi, unde a fost 
primită de viceprimarul munici-
piului Galaţi, Silvia Elena Atana-
siu, în discuţii punându-se premi-
sele unor colaborări viitoare. 

La Consiliul Judeţean Galaţi, 
E.S. Enkeleda Merkuri a discutat 
cu vicepreşedintele Mitică Sandu, 
care a asigurat-o de deschiderea 
instituţiei în ceea ce priveşte cola-
borarea internaţională, în diferi-
te domenii, atât direct, cât şi prin 
intermediul instituţiilor cultura-
le pe care le are în subordine. 

 De altfel, una dintre acestea, 
Biblioteca Judeţeană „V.A. Ure-
chea“ (care i-a oferit ambasado-
rului şi posibilitatea de a vedea 
câteva dintre comorile Colecţii-
lor Speciale) a fost co-organizator, 
alături de Ambasada Albaniei şi 
Asociaţia Prietenie & Integra-
re din Galaţi, al evenimentului 
central al zilei, desfăşurat, sub 
egida „Zilelor Albaneze la Dună-
rea de Jos“, la Casa „Cuza Vodă“, 
prin amabilitatea directorului 
Muzeului de Istorie „Paul Păltă-
nea“, Cristian Căldăraru. Gülten 
Abdula Nazare i-a oferit doamnei 
ambasador atât salutul Filialei 
Uniunii Democrate Turce din Ro-
mânia, cât și un buchet de fl ori.

 „O antologie 
care adună diferenţe“ 

La întâlnire, prilejuită de lan-
sarea antologiei bilingve româ-
no-albaneze "Păsări şi zei, de la 

Dunăre, la Adriatică“, apărută 
recent la Editura Axis Libri, în-
grijită de dr. Elsa Stavro (care a 
asigurat şi traducerea) şi de Adi 
George Secară, au participat şi 
câţiva dintre semnatarii poeme-
lor incluse în volum, unii mem-
bri ai Uniunii Scriitorilor din 
România şi/sau ai Cenaclului 
Noduri şi Semne - Katia Nanu, 
Viorel Dinescu, Ion Avram, An-
drei Velea, Daniela Lăcrămioara 
Capotă, cărora li s-au alăturat 
Mioara Baciu, Sebastian Golo-
moz şi debutanţi - Carmen Neac-
şu, Simona Simionescu Stanciu, 
George Enescu (despre care am 
afl at că pregăteşte primul volum) 
şi subsemnata. Toţi cei prezenţi 
le-au mulţumit iniţiatorilor pro-
iectului pentru munca de Sisif 
depusă - fi indcă traducerea lite-
rară, mai ales a poeziei, nu este 
deloc un lucru la îndemâna ori-
cui, după cum nu este nici simplu 
să aduci laolaltă 50 de autori (al 
51-lea fi ind chiar Elsa Stavro, cu 
poeme traduse în română). "Este 
o antologie care adună diferen-
ţe, de timp, de spaţiu, de tehnică 
și tematică, de viziune“, a spus 
frumos, despre lucrare, Nicoleta 
Onofrei, şi ea inclusă cu o selec-
ţie de poeme. Dintre prezenţii 

în sufl et, care acum continuă să 
scrie printre stele, nu îi uităm 
pe Iulian Mardar, a cărui poezie 
l-a readus printre noi, prin vocea 
emoţionată a soţiei, şi nici pe Vic-
tor Cilincă, din ale cărui versuri 
a citit, la fel de emoţionat, Tudor 
Neacşu. 

În ceea ce o priveşte, E.S. En-
keleda Merkuri a mulţumit par-
tenerilor pentru ducerea la bun 
sfârşit a acestui proiect, expri-
mându-şi recunoştinţa şi pentru 
realizarea, cu sprijinul Bibliote-
cii, a unei expoziţii cu fotografi i 
şi scrisori aparţinând unor per-
sonalităţi albaneze, cu origini 
albaneze sau fi lo-albaneze, prin-
tre care îi menţionăm pe Victor 
Eftimiu (care, aşa cum am afl at 
de la Cristian Căldăraru, a fost 
căsătorit cu o gălăţeancă), Mi-
trush Kutelli, Dora d’Istria, V.A. 
Urechia, în calitate de fondator şi 
prim preşedinte al Societăţii Al-
baneze "Drita“. S-a declarat foar-
te impresionată de unul dintre 
poemele lui Ion Avram, pe care 
l-a şi recitat în limba albaneză, 
pentru cei prezenţi, a semnat în 
Cartea de Onoare a Casei „Cuza 
Vodă“ şi a întărit dorinţa sa de a 
colabora în viitor cu instituţiile 
din oraşul nostru. .

DUPĂ O VIZITĂ LA UNIVERSITATE, PRIMĂRIE ŞI CONSILIUL JUDEŢEAN  .  LANSARE 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Pe 11 noiembrie, Biblioteca 
Judeţeană „V.A. Urechia” Ga-
laţi a aniversat 135 de ani de la 
inaugurare.

 Fondată prin decret regal 
semnat de Carol I pe 7 decembrie 
1889 și deschisă ofi cial pe 11 no-
iembrie 1890, instituţia rămâne 
unul dintre cele mai importante 
repere culturale ale orașului, dar 
și „darul marelui cărturar V.A. 
Urechia pentru Galaţi - în slujba 
culturii tot mai românești”.

De la un fond iniţial de 5.958 
de volume, biblioteca s-a trans-
format într-un veritabil tezaur 
al cunoașterii, adăpostind tipă-
rituri din secolul al XV-lea, ma-
nuscrise, hărţi, albume și colec-
ţii rare, unele dintre ele unice în 
România.

Despre momentul inaugurării, 
ziarul „Poșta” consemna la acea 
vreme: „Duminică, 11 noiembrie 
1890, orele 2 p.m., o frumoasă 
sărbătoare culturală s-a făcut în 
Galaţi, d-l V. A. Urechia, veteranul 
profesor de limba și istoria Româ-
nilor la Universitatea din București 

și senator al colegiului al II-lea de 
Covurlui, a luat mult lăudabila ho-
tărâre de a dărui orașului Galaţi 
și liceului său bogata sa bibliotecă. 
Această bibliotecă cuprinde 6.000 
volume, stampe și tablouri. Prin ac-
tele de dăruire, generosul donator 
arată dorinţa sa nestrămutată ca 
această bibliotecă să fi e publică și 
să rămâie etern pentru orașul Ga-
laţi.” (Poșta, an X, nr. 133, 1890)

În prezent, Biblioteca „V.A. 
Urechia” funcţionează în clădi-
rea fostului Palat al Comisiei Eu-
ropene a Dunării, devenit sediu 
al instituţiei în anul 1968. .

istorie
135 de ani de la inaugurarea Bibliotecii „V.A. Urechia”

 UNDE AR TREBUI 

SĂ PRINDĂ 

RĂDĂCINI 1.200 

DE COPACI

PLANTĂRI. Peste 1.200 

de copaci – arţari, paltini, frasini, 

platani, glădiţă, ulmi, pin negru, 

molizi – ar trebui să prindă rădăcini 

în diferite zone ale orașului, anunţă 

Primăria Galaţi. Administraţia locală 

a dat startul campaniei de toamnă 

pentru plantări de copaci. Potrivit 

autorităţilor, primele plantări din 

cadrul acestei campanii se fac pe 

Faleza Superioară, Ţiglina 1 și pe 

strada Maramureșului. Campania 

va continua pe străzile Regiment 

11 Siret, Sindicatelor, Stadionului, 

Bulevardul Marea Unire (Faleza 

Superioară), Aurel Vlaicu, Gheorghe 

Doja, Nae Leonard, Crizantemelor, 

Călugăreni și Vultur. Plantări se vor 

face și în cartiere precum Micro 

21, A. Vlaicu, Ţigline, Mazepa, 

transmite Primăria. . Anca 

Melinte 

Scriitorii gălăţeni şi E.S. Enkeleda Merkuri, la Casa „Cuza Vodă“ u
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 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Președintele Curţii de Apel 

Galaţi, Doru Benescu, 

președintele Tribunalului 

Galaţi, Giulio Costel Nedelcu, şi 

preşedinta Judecătoriei Galaţi, 

Maria - Laura Lăcătuş, s-au 

alăturat poziţiei comune 

exprimate de președinţii 

instanţelor din întreaga ţară, 

care au dat publicităţii un 

comunicat de presă în apărarea 

președintei Înaltei Curţi de 

Casaţie și Justiţie, Lia Savonea. 

Reacţia vine în contextul 

tensiunilor apărute după valul 

de eliberări ale unor infractori 

celebri. 

În comunicat, aceștia atrag 
atenţia că „lovirea vârfului pira-
midei judiciare echivalează cu 
vulnerabilizarea întregului sis-
tem” și subliniază că „reformarea 
unor hotărâri defi nitive prin in-

termediul unor căi extraordina-
re de atac reprezintă prevalenţa 
adevărului”.

 Judecătorii își exprimă soli-
daritatea cu poziţia Înaltei Curţi: 
„Ne alăturăm, în mod solidar, po-
ziţiei Înaltei Curţi de Casaţie și Jus-
tiţie şi curţilor de apel şi lansăm 
un apel la raţiune rămânând loiali 
următoarelor valori care stau la 
temelia statului de drept: inde-
pendenţa judecătorilor nu poate 
fi  negociată sau condiţionată de 
reacţii publice; demnitatea condu-
cerii instanţei supreme este parte 
integrantă a prestigiului justiţiei; 
nicio formă de presiune sau inti-
midare publică nu poate infl uenţa 
actul de judecată.”

Președinţii curţilor de apel 
avertizează asupra riscurilor 
generate de atacurile publice la 
adresa conducerii instanţei su-
preme: „Discreditarea publică a 
preşedintelui instanţei supreme, 
prin manipulare şi dezinforma-
re, creionează arhitectura unui 

dese chilibru statal fundamental, 
o îndepărtare periculoasă de la 
democraţie prin afi rmarea arbi-
trariului ca politică a statului.”

Comunicatul conţine și acuza-
ţii directe la adresa reprezentanţi-
lor Executivului: „Lipsa capacită-
ţii şi a disponibilităţii funcţionale 
pentru dialog a exponenţilor pu-
terii executive în vederea înţelege-
rii mecanismelor juridice în baza 
cărora îşi desfăşoară activitatea 
instanţa supremă, arată nevoia 
acestora de subjugare a puterii 
judecătoreşti, pilon fundamental 
al statului de drept şi de confi sca-
re a statului. Necunoaşterea sau 
ignorarea crasă şi nescuzabilă a 
Constituţiei şi legilor statului, a 
principiilor organizării şi func-
ţionării statului de drept şi apli-
carea dictonului «Statul sunt eu», 
discreditarea continuă şi agresivă 
a instanţei supreme şi a preşedin-
telui acesteia par a fi  noile «valori» 
după care se ghidează structura 
statală a ţării.” ,

POZIŢIE COMUNĂ A ŞEFILOR DE INSTANŢE  .  ACUZAŢII

 TRAFIC ÎNCHIS     

PE STRADA 

EROILOR
AVARIE. Trafi cul pe strada 

Eroilor, tronsonul cuprins între 

strada Domnească și strada 

Nicolae Bălcescu va fi  închis 

miercuri, 12 noiembrie 2025, în 

intervalul 09,00 - 13,00, a anunţat 

Primăria municipiului Galaţi. Măsura 

este necesară pentru efectuarea 

unor lucrări la reţeaua de apă în 

vederea remedierii unei avarii. De 

asemenea, în același interval orar, 

autobuzele care asigură traseul 

15 (Piaţa Centrală - Gara CFR) 

vor fi  deviate pe retur pe strada 

Gării - strada Nicolae Bălcescu - 

strada Eroilor - strada Traian - Piaţa 

Centrală.  . Anca Melinte 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Ziua de 11 noiembrie a adus la 
Galaţi un dublu prilej de celebra-
re: Ziua Veteranilor din teatrele 
de operaţii, marcată de Batalionul 
300 Infanterie Mecanizată „Sfân-
tul Andrei”, și Ziua Armistiţiului, 
organizată de Fundaţia IKON. Ce-
remonialul a avut loc la Cimitirul 
„Eternitatea”.  

 În cadrul evenimentului, Bata-
lionul 300 i-a comemorat pe sublo-

cotenenţii Ionuţ Cosmin Sandu și 
Claudiu Marius Covrig, căzuţi în 
Afganistan în 2008.    

Fundaţia IKON a onorat sacri-
fi ciul celor 61 de militari francezi 
căzuţi la Galaţi în Primul Război 
Mondial, precum și pe toţi eroii 
incluși în Cartea de Aur a Istori-
ei, cu ocazia celei de-a 25-a ediţii 
a acţiunii „Memorie – Solidaritate 
– Pace”. Ceremonialul a marcat și 
107 ani de la semnarea Armistiţiu-
lui din 11 noiembrie 1918 și 103 ani 
de la decoraţia „Crucea comemora-

tivă a războiului 1914-1918” acor-
dată Galaţiului de generalul H.M. 
Berthelot. Din partea Ambasadei 
Franţei au participat Cédric Ma-
nuel, prim consilier al Cancelariei 
Ambasadei și colonelul Hervé Bert-
helemy,  ataşat al Ministerului fran-
cez al Apărării, aceştia depunând 
coroane comemorative alături de 
reprezentanţi ai Primăriei Munici-
piului Galaţi, Consiliului Judeţean, 
Ministerului Apărării Naţionale, 
Bisericii Romano-Catolice și a nu-
meroase instituţii de învăţământ 

și organizaţii de profi l.  „Numai cu 
oameni demni și capabili se ţine 
lumea și înaintează către timpuri 
fără sacrifi cii de război, în care or-
goliile să facă loc empatiei, violenţa 
să înceteze în faţa diplomaţiei și fra-
ternităţii. Tradiţionala fraternitate 
româno-franceză va dăinui și-n ur-
mătoarea sută de ani! Să preţuim 
România, să preţuim Franţa, să pre-
ţuim Prietenia franco-română!”, 
a transmis prof. Marioara Popa, 
președinte fondator al Fundaţiei 
IKON. ,

tradiţie
Omagiu, respect și solidaritate pentru eroi

584,9749OO

gram aur

5,4772OO

franc elveţian gra

4,3934UU

dolardola

5,0845UU

euro

CUZAŢII

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Președintele Curţii de Apel 

Galaţi, Doru Benescu, 

președintele Tribunalului

Galaţi, Giulio Costel Nedelcu, şi 

preşedinta Judecătoriei Galaţi, 

M i L Lă ă

termediul unor căi extraordina-
re de atac reprezintă prevalenţa 
adevărului”.

Judecătorii își exprimă soli-
daritatea cu poziţia Înaltei Curţi: 

J

„Ne alăturăm, în mod solidar, po-
ziţiei Înaltei Curţi de Casaţie și Jus-
tiţie şi curţilor de apel şi lansăm 

l l i ă â â d l i li

dese ch
o înde
democ
trariul

Com
ţii dire
lor Exe
ţii şi a d

Magistraţii 
gălăţeni, 
în apărarea 
preşedintei ÎCCJ

Giulio Costel NedelcuGiulio Costel Nedelcu  uu

Lia SavoneaLia Savonea  uu
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 IMM România, cea mai mare 

confederaţie patronală a 

antreprenorialului românesc, a 

premiat luni, 10 noiembrie, cele 

mai performante companii mici 

şi mijlocii din România şi cei 

mai merituoși antreprenori din 

ultimul an, în cadrul celei de-a 

33-a ediţii a Topului Naţional al 

Firmelor Private din România. 

 „A fost un an plin de provocări, 
dar și de lecţii valoroase, în care 
mulţi dintre noi au redescoperit 
puterea de a merge mai depar-
te. Indiferent cât de mari sunt 
obstacolele, performanţa și pasi-
unea rămân reperele celor care 
construiesc România. Adevăraţii 
campioni ai României sunt an-
treprenorii care ne învaţă zi de zi 
lecţia curajului, a perseverenţei și 
a responsabilităţii. Vom continua 
să susţinem inovaţia, investiţii-
le și educaţia profesională și să 
recunoaștem campionii auten-
tici ai economiei reale. Pentru 
că împreună, prin performanţă, 
pasiune și unitate, suntem și vom 
rămâne IMM România”, a declarat 
Florin Jianu, președintele IMM Ro-
mânia, în deschiderea evenimen-
tului găzduit de Ateneul Român.

 Pe lângă premiile „clasice” 
și cele speciale acordate pentru 
diferite performanţe antrepre-
noriale, unul dintre ele a avut o 
rezonanţă aparte pentru Galaţi: 
Premiul special „Marian Filimon” 
pentru activitatea patronală re-
marcabilă desfășurată de peste 
trei decenii, acordat în premieră 
la nici două luni de la plecarea 
prematură dintre noi a regreta-
tului președinte al Patronatului 
IMM-urilor Galaţi. Simbolic, acest 
premiu a fost decernat de Florin 
Jianu președintelui Consiliului 
Judeţean Galaţi, Costel Fotea.

 Printre cele 200 de companii 
premiate în plenul evenimen-
tului de la Ateneul Român, s-au 
numărat și trei fi rme gălăţene: 
Citadina 98, Arcada Company și 
Mairon. Dar 24 de fi rme din Ga-
laţi s-au regăsit, în total, pe locuri 
fruntașe în topurile naţionale și 
regionale. Printre ele s-a afl at și 
„Viaţa liberă”, situată pe locul 9 în 
clasamentul naţional pe domenii 
de activitate (5813) după cifra de 
afaceri la categoria întreprinderi 
mici.

 De-a lungul anilor, cele 33 de 
ediţii ale Topului naţional al fi rme-

lor private din România au reunit 
peste 37.000 de participanţi și au 
premiat aproximativ 24.000 de fi r-
me în plen. Anul acesta, în analiza 
IMM România au intrat 898.915 fi r-
me, fi ind realizate peste 9.000 de 
clasamente naţionale și regionale 
în funcţie de ordinul de mărime, 
codul CAEN, profi tul brut, cifra 
de afaceri, productivitate și per-
formanţa globală în afaceri.

 Printre participanţii la Topul 
naţional al fi rmelor private s-au 
afl at, ca în fi ecare an, și reprezen-
tanţi ai Patronatului IMM-urilor 
Galaţi. .

TROFEELE PERFORMANŢEI  .  OMAGIU

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Astăzi, 12 noiembrie, la ora 
18.00, va avea loc vernisajul ex-
poziţiei personale de tapiserie 
„Vatra FăDorului”, semnată de ar-
tista Sorina Fădor Vădeanu. Eve-

nimentul se va desfășura la Muze-
ul de Artă Vizuală din Galaţi, în 
prezenţa artistei și a invitaţilor.  

 Expoziţia reunește lucrări re-
alizate într-o varietate de tehnici 
– împletit, brodat, croșetat, împâs-
lire, colaj și intervenţii de recom-
punere – conturând un univers 
artistic complex, marcat de con-
cepte ce explorează antropologia 
fi lozofi că și straturile profunde 
ale memoriei.   

Curatorul expoziţiei, Mădălina 
Ionașcu, explică direcţia concep-
tuală a proiectului: „Prin interme-
diul lucrărilor realizate de-a lungul 
unui an este vizibil cu ușurinţă un 
proces de altfel îndelungat, respec-
tiv raportul de schimb reciproc 
continuu, de amprentare dintre 
memoria colectivă și cea individu-
ală, și ce presupune menţinerea 
unui echilibru în această dinami-
că, în care simbolurile și simbolo-
giile arhaice se împletesc de la sine 
spre contemporaneitate.”  

 Expoziţia invită publicul la o 
explorare a simbolurilor arhaice 
reinterpretate în limbaj contempo-
ran, prin sensibilitatea și tehnicile 
diversifi cate ale artistei. .

artă
Vernisajul expoziţiei 
„Vatra FăDorului”, 
la Muzeul de Artă Vizuală

 ACOPERIŞUL 

UNEI CASE                     

DIN JUDEŢ, 

CUPRINS                         

DE FLĂCĂRI 

FOC. Un incendiu puternic 

a fost semnalat, marţi, în jurul 

orei 16.00, la o casă din satul 

Izvoarele, comuna Slobozia 

Conachi. Acoperișul locuinţei a 

luat foc riscând ca fl ăcările să se 

extindă cu violenţă. „Pompierii 

militari din cadrul Inspectoratului 

pentru Situaţii de Urgenţă Galaţi 

intervin pentru stingerea unui 

incendiu izbucnit la o casă din 

localitatea Izvoarele, comuna 

Slobozia Conachi. La faţa locului 

acţionează două autospeciale 

de stingere cu apă și spumă 

din cadrul Gărzii de Intervenţie 

Pechea. Incendiul se manifestă la 

nivelul acoperișului locuinţei, fără 

a fi  înregistrate victime. Intervenţia 

este în dinamică, iar pompierii 

depun eforturi pentru localizarea 

și lichidarea incendiului, astfel 

încât fl ăcările să nu se extindă la 

întreaga construcţie”, a transmis, 

în timpul intervenţiei, lt. Rebeca 

Popa, purtătorul de cuvânt al 

Inspectoratului pentru Situaţii de 

Urgenţă Galaţi. Incendiul a fost 

lichidat, iar în urma acestuia au 

ars aproximativ 80 mp acoperiș 

și bunurile afl ate în două camere. 

Potrivit pompierilor, cauza probabilă 

a producerii incendiului a fost un 

coş de fum defect.  . Raluca 

Ichim 

ANCA SPÂNU   
anca@viata-libera.ro 

 Marţi, 11 noiembrie, în Parcul 
“Corneliu Coposu”, în prezenţa 
câtorva admiratori, atât ţărănişti, 
cât şi liberali, veniţi de la Tecuci, 
Brăila şi chiar Iaşi pentru a-i onora 
memoria, a avut loc, în organizarea 
lui Marian Popa, cu sprijinul celor 
apropiaţi şi al Parohiei Romano-Ca-
tolice din Galaţi, care a mandatat 
un preot pentru ofi ciere, o slujbă de 
comemorare a marelui om politic 
şi patriot, de la moartea căruia au 
trecut 30 de ani. 

    Aşa cum a declarat cu aceas-
tă ocazie iniţiatorul, atât Corneliu 
Coposu, cât şi alţi lideri ţărănişti 

precum Iuliu Maniu şi Ion Mihala-
che au fost şi în puşcăria din Galaţi, 
de aceea este normal şi fi resc să fi e 
comemoraţi şi aici, nu doar la Sighet 
sau la Iaşi. “În celula de 40 de cm lă-
ţime şi un metru şi jumătate lungi-
me, de la Râmnicu Sărat, Corneliu 
Coposu a stat opt ani. Şi când a ieşit 
de acolo, le-a spus tuturor ţărănişti-
lor să nu se răzbune pe torţionarii 
săi. Iată un adevărat creştin! Dacă 
luăm discursul public al lui Corne-
liu Coposu, vom vedea ce ţară şi-a 
dorit el şi ce ţară avem noi astăzi!”, 
a mai precizat Marian Popa. 

Ce-ar mai fi  de spus? Doar că, din 
păcate, Parcul “Corneliu Coposu” 
aşteaptă, în continuare, reabilita-
rea. ,

comemorare
30 de ani de la dispariţia liderului 
ţărănist Corneliu Coposu

Premiul special „Marian 
Filimon”, la Topul 
naţional al IMM-urilor
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ÎNTÂLNIREA 

CU URSICĂ                 

ŞI A LUI ”POVESTE 

DE PLUŞ” 
DUMINICĂ. Luna 

noiembrie continuă la Teatrul 

pentru Copii și Tineret ”Gulliver” 

cu unul dintre cele mai îndrăgite 

spectacole, ”Poveste de 

pluș”, o producţie specială ce 

se adresează celor mai mici 

spectatori, copiilor cu vârsta 

între 0 și 3 ani, care își propune 

să îi înveţe despre înţelegerea și 

rezolvarea problemelor, precum 

și despre primii pași în lume, în 

relaţie cu ceilalţi. Având în vedere 

importanţa și rolul poveștilor, 

acestea fi ind esenţiale în 

dezvoltarea copiilor, spectacolul 

”Poveste de pluș” creează un 

univers vizual dinamic, plin de 

culoare, ce se împletește cu cel 

sonor, ritmat și voios, ilustrând 

relaţia deosebită dintre copil și 

prima sa jucărie care reprezintă, 

de altfel, și primul lui prieten. 

Astfel, simpaticul Ursică și 

graţioasa Rila, două animăluţe de 

pluș primite cadou de Crăciun, o 

ajută pe deţinătoarea lor, o fetiţă 

cam alintată, să înveţe ce este 

empatia, iubirea, acceptarea și 

iertarea prin diferite situaţii la 

care iau parte împreună. Lor li se 

alătură și micuţa broscuţă Oachi, 

respinsă la început, dar care, 

într-un fi nal, se dovedește a fi  

unul dintre cei mai buni prieteni 

ai fetiţei. Împreună, prin puterea 

jocului și a imaginaţiei, jucăriile 

prind viaţă și trec prin numeroase 

experienţe amuzante și pline de 

învăţăminte. Conceptul și regia 

spectacolului sunt semnate 

de Nicoleta Miru-Cosma și 

Cosmin Cosma, iar biletele se 

achiziţionează online, accesând 

link-ul http://bilete.teatrul-gulliver.

ro sau secţiunea ”Program” din 

cadrul site-ului instituţiei: www.

teatrul-gulliver.ro, sau fi zic, 

de la sediul teatrului, în ziua 

spectacolului, înainte de începerea 

reprezentaţiei, în limita locurilor 

disponibile. Mai multe informaţii 

și detalii cu privire la activitatea 

Teatrului ”Gulliver” sunt disponibile 

pe site-ul instituţiei: www.

teatrul-gulliver.ro sau pe pagina 

de Facebook: @TeatrulGulliver. 

Spectacolele au loc, reamintim, la 

Casa de Cultură a Studenţilor din 

Galaţi.  . Raluca Ichim

„Răpirea”, o comedie 
atipică pe scena 
gălăţeană 
RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Teatrul Dramatic „Fani Tardini” 

Galaţi invită gălăţenii, pe 15 și 

16 noiembrie, la cea mai nouă 

producţie a sa, „Răpirea”, de 

Aldo Nicolaj, cu titlul original 

„Repetiţie generală”, traducerea 

purtând semnătura lui Marian 

Stan, scenografi a aparţine lui 

Daniel Divrician, și noul spectacol 

este regizat de Eugen Făt. 

Produs în perioada septembrie 

– noiembrie 2025, spectacolul 

„Răpirea” este o comedie atipică, 

în care vă puteţi aştepta la multe 

răsturnări de situaţii și mai multe 

paliere de umor. 

„Este o comedie poliţistă, în 
care surprizele se ţin lanţ. Un 
complot pus la cale de o familie 
de hoţi, o răpire dă naștere unui 
carusel de situaţii pline de haz și 
absurd având un fi nal neașteptat. 
Nu vreau să dezvălui mai multe 
detalii din piesă, pot doar să spun 
că este o comedie atipică și aștept 
spectatorii să vină la teatru!”, 
spune regizorul Eugen Făt.

Vor urca pe scenă actorii: Car-
men Albu, Aurel Bâtcă, Vlad Aj-
der, Maria Niţă, Oana Preda, Dan 
Căpăţână.

Așadar „Răpirea” urmărește 
aventurile unei familii de hoţi, 
fi ecare cu propriile planuri și am-

biţii. Încercările lor de a pune la 
punct schemele se lovesc mereu de 
coincidenţe, neînţelegeri și situa-
ţii absurde, iar umorul izvorăște 
din confl ictele dintre membrii 
familiei, strategiile lor ingenioa-
se și micile tentaţii care apar pe 
parcurs. Totul e prezentat într-un 
ton lejer și plin de surprize.

Spectacolul nu este recoman-
dat persoanelor sub 14 ani, iar 
biletele pot fi  cumpărate online 

de pe bilete.fanitardini.ro sau de 
la Agenţia Teatrală din Domneas-
că 59. Informaţii și rezervări la 
0758 049 850. Programul de spec-
tacole al Teatrului Dramatic „Fani 
Tardini” poate fi  consultat pe fa-
nitardini.ro/program. Reprezen-
tanţii teatrului gălăţean promit, 
așadar, un weekend cu râs și voie 
bună. Reamintim, spectacolele 
au loc în sala Casei de Cultură a 
Studenţilor din Galaţi.  .

Festivalul „Leonard”, ediţia a XXI-a 
Opera „Adriana Lecouvreur”, în acest weekend 

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Seria spectacolelor de elită 
din cadrul celei de-a XXI-a edi-
ţii a Festivalului Internaţional 
„Leonard” continuă, în această 
săptămână, cu o perlă a reper-
toriului verist, opera „Adriana 
Lecouvreur”, de Francesco Cilea. 
Astfel, duminică, 16 noiembrie 
2025, începând cu ora 18,30, gă-
lăţenii sunt invitaţi să se bucu-
re de un spectacol emoţionant, 
ce reunește invitaţi de excepţie. 
Inspirată de piesa de teatru omo-
nimă a lui Eugène Scribe, opera 
aduce în prim-plan rivalitatea, 
autentică din punct de vedere is-
toric, dintre Prinţesa de Bouillon 

și actriţa Adriana Lecouvreur. 
Lucrarea se remarcă prin bogă-
ţia expresivă și prin frumuseţea 
excepţională a temelor muzicale, 
construite pe laitmotive de mare 
melodicitate. Îmbinând pasiu-
nea, dramatismul și rafi namen-
tul, spectacolul cucerește prin in-
tensitatea emoţiilor și prin forţa 
dramaturgică a muzicii.

Dragostea, dezamăgirea, ge-
lozia, ura, făţărnicia și pasiunea 
oarbă cu care s-a întâlnit Adriana, 
în scurta sa existenţă, rămân în 
urma artei. Dincolo de efemeri-
tatea existenţei, ceea ce aduce 
valoare vieţii până la ultima su-
fl are este nemurirea teatrului și a 
actului artistic. Pe scenă, alături 
de soliști, orchestra, corul și ba-

letul operei gălăţene, publicul va 
avea ocazia să urmărească artiști 
de marcă. În rolul Adrianei Le-
couvreur va străluci Paula Iancic, 
apreciată pentru vocea sa rafi nată 
și interpretările pline de emoţie 
pe marile scene lirice. Tenorul Te-
odor Ilincăi îi va da viaţă Conte-
lui Maurizio, impresionând prin 
timbrul puternic și sensibilitatea 
interpretativă. Prinţesa de Bouil-
lon va fi  interpretată de mezzo-
soprana Florentina Soare, a cărei 
prezenţă scenică se distinge prin 
expresivitate și eleganţa statua-
ră. La pupitrul dirijoral se va afl a 
maestrul Victor Dumănescu, ale 
cărui experienţă și rafi nament 
vor completa această producţie 
deosebită.  .

premieră
Teatrul Dramatic „Fani Tardini”

„Gulliver”

Proconsul, 
popas 
la Versus Pub 
Galaţi

CONCERT ANIVERSAR. Vineri, 14 

noiembrie, se împlinesc 25 de ani de la albumul „Tatuaj” 

al trupei Proconsul și de la cântecul care a scris povești 

în sufl ete: „Cerul”. Tot „Cerul” a purtat artiștii către un 

moment istoric în muzica românească. Astfel, în 2001, 

trupa Proconsul  a devenit prima trupă românească ce 

a câștigat prestigiosul trofeu „Cerbul de Aur”, un triumf 

ce a adus România pe scena marilor festivaluri interna-

ţionale. Pentru a sărbători acest sfert de secol de emoţii 

împărtășite, Proconsul  a pornit într-un turneu aniversar 

aparte, unde muzica prinde viaţă și amintirile revin parcă 

mai vii ca niciodată. Așadar, iubitorii formaţiei Proconsul  

sunt așteptaţi la Versus Pub din Galaţi, de la ora 19,00.  

. Raluca Ichim 

online
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fotbal
Covurluiul Tg. Bujor, umilinţă pe propriul teren

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Runda a zecea a Campionatului 
Judeţean de fotbal le-a adus bujore-
nilor de la Covurluiul o înfrângere 
la un scor de forfait. Au jucat aca-
să cu Viitorul Umbrărești, în faţa 
căreia n-au rezistat. Scorul de 0-3 
(3-0 la juniori - neprezentare) l-au 
stabilit marcatorii: David, Turcu, 
Galiţă. 

 Iată ce s-a întâmplat și în ce-
lelalte partide ale etapei: Alegria 
Matca - Progresul Munteni 3-2 
(2-0 la juniori), marcatori: Bobo-
cea, Miron, Stoian/ Bobocea (auto-
gol), Vasile; Gloria Ivești - Lucea-
fărul Berești 1-0 (0-2), marcator: 
Izvoranu; CS Ghidigeni - Aerostar 
Tulucești 3-0 (3-0), prin dublă ne-
prezentare; Avântul Drăgănești 
- Siretul Cosmești 2-1 (1-4), mar-
catori: Corozel, Casiean/ R. Con-

drache; Sporting Galaţi - Victoria 
Independenţa 2-5 (1-4), marcatori: 
Ghiorghiţă, Donţu/ Spânache - 2, 
Dănăilă, Drăgan, Vârlan; Voinţa 
Cudalbi a stat.

 Clasament: 1. Voinţa Cudalbi 
22 puncte, 2. Gloria Ivești 21 p, 3. 
Siretul Cosmești 19 puncte. 

 La juniori: 1. Alegria Matca 28 
p, 2. CS Ghidigeni 22 p, 3. Siretul 
Cosmești 20 puncte.

 Lascăr Schela, 
performera Ligii a V-a 

După zece etape, Lascăr Schela 
continuă să se menţină în frunte. 

A jucat în deplasare și a câștigat 
la un scor categoric, 6-1, pe te-
renul celor de la Viitorul Costa-
che Negri. Au marcat: Hilohi - 2, 
Mihai - 2, I. Lupoaie, Paparuș. 
Liderul a jucat în formula: Lupa-
ru - Radu, Negulescu, Ifrim, Mo-
run - Mihai, Petcu, Nedelcu, G. 
Ușurelu - Hilohi, I. Lupoaie. Au 
mai jucat: Fl. Lupoaie, M. Lupoaie, 
Paparuș, Tomescu (antrenor Mar-
cel Ușurelu). 

 Celelalte rezultate: Răzeșii 
Valea Mărului - Zino Tudor Vla-
dimirescu 2-0, Mălina Smârdan 
- Viitorul Frumușiţa 3-0 (nepre-
zentare), Foresta Șendreni - Pru-
tul Vlădești 4-0, Avântul Jorăști 
- Voinţa Cișmele 1-0, Siretul Piscu 
- Flacăra Pechea 1-3. 

 Clasament: 1. Schela 27 punc-
te, 2. Valea Mărului 24 p, 3-5. 
Șendreni, Smârdan, Jorăști - câte 
22 puncte.  .

CSM Arcada este pregătită 
şi crede în şansa sa
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Pentru voleiul românesc și, 

implicit, pentru cel gălăţean, 

anul 2025 a fost unul extrem de 

solicitant. 

A început la nivelul echipei 
naţionale, cu Golden League 
(luna iunie), continuând apoi 
(în mijlocul verii) cu pregătiri-
le pentru Campionatul Mondial 
din Filipine. Amândurora li s-a 
acordat atenţia maximă, mai 
ales că la „Mondiale“ urma să 
participăm după patru decenii 
de absenţă. 

 În Golden League s-a ratat 
califi carea la setaveraj, dar au 
fost realizate 20 de puncte în 
clasament, ceea ce a condus la 
un salt către locul 20 mondial 
pentru selecţionata României.

 Am apelat la aceste date pen-
tru a aduce în actualitate marele 
travaliu din această perioadă. 

 Ne-am întors 
la echipele de club 

În campionatul intern, lucru-
rile n-au debutat cum ne-am fi  
dorit. CSM Arcada a susţinut pri-
mul meci la Zalău (2-3), urmat de 
două partide pe teren propriu: 3-0 
cu Baia Mare și 0-3 cu Dinamo. 
Jucătorii n-au mai avut timp de 
niciun fel de respiro, pentru că, 
iată, a venit momentul debutului 
într-o competiţie continentală - 
Challenge Cup. 

 Astăzi, 12 noiembrie, echipa 
gălăţeană își va măsura forţele 
în primul meci din cea de-a treia 
competiţie europeană (desfăşura-
tă sub egida CEV). Primul adver-
sar este formaţia fi nlandeză Ford 
VaLePa Sastamala - o echipă bine-
cunoscută, întâlnită și în urmă 
cu patru sezoane, când Arcada a 
mers mai departe. 

 Galaţi - Sastamala, 
faţă în faţă 

Două cluburi reprezentative 
ale voleiului european, cu multe 
prezenţe internaţionale și multe 
realizări interne. Ford VaLePa 
reprezintă unul dintre cele mai 
importante cluburi ale Finlandei, 
cu o echipă multiplă campioană 
naţională, cu multe prezenţe în 
competiţiile continentale; o echi-
pă de tradiţie, cu jucători de cali-
tate. De jucători fi nlandezi avem 
parte chiar la Galaţi, legitimaţi la 
CSM Arcada, crescuţi la clubul în-
tâlnit în acest tur: Aaron Nikula 
- trăgător fals (pentru a doua oară 
la gruparea gălăţeană) şi Severi 
Savonsalmi - trăgător central. 

 CSM Arcada este un club care 
a acumulat multă calitate în ul-
timii ani, cu cinci titluri naţio-

nale consecutive, câștigătoare de 
Cupă, un club apreciat prin evo-
luţiile interne și internaţionale 
(Champions League, CEV Cup și 
Challenge Cup). 

 Clubul gălăţean se afl ă într-o 
perioadă a piramidei organizatori-
ce, cu patru echipe de juniori (Un-
der 13, 15, 17 și 19), una în campi-
onatul Diviziei A2 și, bineînţeles, 
prima echipă din Divizia A1. 

 Un meci foarte important 
Fiind vorba de un joc de debut 

în sezonul internaţional 2025-
2026, confruntarea are o impor-
tanţă aparte. Oaspeţii au ajuns la 
Galaţi marţi seară, cu un antre-
nament ușor de dezmorţire pro-
gramat după sosire. 

  Astăzi, de la ora 18:00, la Sala 
Sporturilor „Dunărea“ are loc 

meciul CSM Arcada - Ford VaLe-
Pa.  Întâlnirea va fi  condusă de ur-
mătorul cuplu de arbitri: Boian 
Jelev (Bulgaria) - Svetlana Zotovici 
(Serbia). 

 CSM Arcada acordă întrea-
ga atenţie acestui nou examen 
internaţional, jucătorii sunt co-
nectaţi la tensiunea meciului, 
dar și hotărâţi pentru o evoluţie 
la înălţime. Fiind vorba despre o 
partidă atât de importantă este 
de așteptat ca și publicul gălăţean 
să le fi e alături jucătorilor de la 
Arcada, așa cum au făcut-o în ne-
numărate rânduri. 

 În încheiere, iată și lotul ce-
lor 14 jucători gălăţeni: Butnaru, 
Vanker, Bala, Savonsalmi, Nikula, 
Dinculescu, Kosinski, Constan-
tin, Şapoval, Iereşcenko, Stalekar, 
Lohmus, Aldea şi Cristudor. .  

DEBUT ÎN NOUL SEZON INTERNAŢIONAL  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
LPS, 
două victorii 
la Under 15

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

BASCHET. Campionatul 

Naţional de baschet Under 15 

a programat la Galaţi meciurile 

primului turneu. Fetele de la Liceul 

cu Program Sportiv au jucat pe 

teren propriu și au obţinut două 

victorii: 58-42 cu CS Şcolar 

Craiova și 53-44 cu Leii București. 

Profesoara Andrada Miron a avut 

la dispoziţie următorul lot de jucă-

toare: Ilinca Mușat, Diana Doroftei, 

Simona Guţu, Elleni Brănișteanu, 

Iarina Vasilas, Tania Secan, Otilia 

Ciobotaru, Beatrice Mihalache, 

Delia Matache, Andreea Mirică, 

Ania Ochiu, Sophie Bujor.

VOLEI. Echipa de cadete 

(Under 15) a CS Şcolar Galaţi (an-

trenată de Irina Todașcă) a înche-

iat cu două victorii și o înfrângere 

meciurile turneului al doilea al 

Campionatului Naţional. A dispus 

de ACS Alfa Ploiești cu 3-0 și de 

ACS SIS Focșani cu 3-1 și a pier-

dut disputa cu CSM Academica 

Focșani la scorul de 0-3.

HANDBAL. Junioarele I 

de la CS Municipal au obţinut un 

succes foarte clar în întâlnirea cu 

SCM Gloria Buzău: 39-29 (15-13). 

Meciul a contat pentru Seria A a 

Campionatului Naţional. Învin-

gătoarele au evoluat în formula: 

Bălan, Crăciun - Mușat 4 goluri, 

Vasiliu, Baldovin 8, Streșină 1, 

Costache 2, Bujor, Ionașcu, Rete-

gan, Darie 6, Munteanu 9, Bodea 

3, Gheorghiţă, Bucner 6 (antrenor 

Sanda Asandei).

SELECŢIE. CS Şcolar 

Tecuci organizează selecţii pentru 

secţia de rugby (tineri născuţi în 

2010-2017). Pregătirea va avea loc 

la Tecuci, iar tinerii vor benefi cia 

și de unele facilităţi. Informaţii 

și înscrieri la 0766.695.481 și 

0768.463.199. .
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prinşi 
Trafi canţi încarceraţi în Penitenciarul de Maximă Siguranţă Galaţi

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Mai multe persoane care fu-
seseră condamnate defi ntiv pen-
tru mai multe infracţiuni pentru 
stupefi ante au fost depistate de 
poliţie şi încarcerate în Peniten-
ciarul de Maximă Siguranţă de la 
Galaţi. 

Astfel, pe 10 noiembrie 2025, 
poliţiştii Serviciului de Inves-
tigaţii Criminale, de la Biroul 
Urmăriri, cu sprijinul celor din 
cadrul Postului de Poliţie Drăgă-
neşti, au depistat la Drăgăneşti 
şi în Tecuci mai multe persoane 
condamnate de instanţa de jude-
cată, pentru trafi c de droguri. 
Un bărbat de 31 de ani, din Dră-
găneşti, pe numele căruia Tribu-
nalul Galaţi a emis un mandat 

de executare a pedepsei cu în-
chisoarea, într-o cauză penală în 
care a fost condamnat la 2 ani şi 
7 luni de închisoare cu executa-
re; o femeie în vârstă de 29 de 

ani, din Drăgăneşti, pe numele 
căreia Tribunalul Galaţi a emis 
un mandat de executare a pedep-
sei cu închisoarea, într-o cauză 
penală în care a fost condamnată 

la 3 ani şi 4 luni de închisoare cu 
executare şi un bărbat în vârstă 
de 29 de ani, din Drăgăneşti, pe 
numele căruia Tribunalul Galaţi 
a emis un mandat de executare 
a pedepsei cu închisoarea, într-o 
cauză penală în care a fost con-
damnat la 5 ani de închisoare cu 
executare. 

Tot în Penitenciarul de la Ga-
laţi a ajuns şi un alt bărbat de 
33 de ani, din Tecuci, pe numele 
căruia Tribunalul Galaţi a emis 
un mandat de executare a pedep-
sei cu închisoarea, într-o cauză 
penală în care a fost condamnat 
la 5 ani şi 2 luni de închisoare cu 
executare. Persoanele depistate 
au fost conduse şi încarcerate în 
Penitenciarul de Maximă Sigu-
ranţă Galaţi, în vederea execută-
rii pedepselor. .

Record negativ la CFR 
Călători: 20 km parcurşi 
în două ore
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Ar putea fi  o întrebare de Radio 

Erevan: „Ce se întâmplă la un 

tren CFR Călători la 5 minute 

după ce pleacă din staţie?”. 

Răspuns: „Se strică locomotiva”. 

Dacă ascultătorul vrea mai 

multe lămuriri şi întreabă: „Ce 

se întâmplă cu acelaşi tren 

după 20 de kilometri parcurşi?”, 

răspunsul este: „Se strică din 

nou”. 

 Trenul CFR Călători Bucu-
reşti Nord – Galaţi, care a plecat, 
marţi dimineaţă la 8.15 din Gara 
de Nord, a reuşit rara performan-

ţă de a parcurge cei vreo 20 de 
kilometri dintre Gara de Nord şi 
Buftea în două ore, cu două opriri 
neprogramate: una imediat după 
Pasajul Basarab, iar cea de-a doua 
la Buftea. Nu a nins, nu a fost 
furtună, nu au fost inundaţii, nu 
a fost nici grevă pe calea ferată, 
nu s-a întâmplat nimic care să 
justifi ce o astfel de întârziere. 
Pur şi simplu, atât s-a putut.

 „Râsu’-plânsu’ cu CFR. Cinci 
oameni au verifi cat o locomoti-
vă care s-a stricat la cinci minu-
te după plecare. Au adus o nouă 
locomotivă la o oră după ce ne-
am oprit la Pasajul Basarab. Am 
pornit. Am ajuns la Buftea şi ne-
am oprit din nou. După două ore 

de la plecarea din Gara de Nord, 
am ajuns abia la Buftea”, a postat 
pe Facebook fosta noastră colegă 
Nicoleta Onofrei, afl ată în drum 
spre Galaţi.

 Personalul din tren nu a fost 
prea... vorbăreţ. La Basarab, călă-
torii au fost informaţi că „din pă-
cate, s-a stricat locomotiva, deşi 
au verifi cat-o cinci persoane” şi 
că durează „vreo jumătate de 
oră” schimbarea ei. A durat mai 
mult, aproape o oră. La Buftea nu 
s-a mai dat nicio explicaţie.

 Trenul ar fi  trebuit să ajun-
gă la Galaţi la ora 12.17. Însă la 
ora 13.45 abia trecuse de Brăila, 
ceea ce face ca sosirea la desti-
naţie să fi e întârziată cu circa o 

oră şi jumătate. Călătorii chiar 
glumeau în tren că CFR Călători 
se grăbeşte ca să nu plătească 
despăgubiri de 50% pentru în-
târzierea de peste două ore, ne-a 
spus Nicoleta.

 Pe site-ul CFR Călători exis-
tă un model pentru cererea de 
despăgubiri în caz de întârzie-
rea trenului, cerere care trebuie 
depusă în termen de 60 de zile. 
Suma despăgubirii este de 25% 
din preţul biletului pentru întâr-
zieri între 60 şi 119 minute sau 
50% pentru întârzieri de 120 de 
minute şi mai mult. Probabil că 
întârzierile de sub o oră sunt „din 
partea casei”. . f oto:  Nicoleta 

Onofrei 

CIRCA O ORĂ ŞI JUMĂTATE DE ÎNTÂRZIERE  .  DEFECŢIUNI

 ARESTAT 

PREVENTIV, 

S-A SINUCIS                         

ÎN SEDIUL 

POLIŢIEI

DECES. Un incident şocant 

s-a petrecut în această dimineaţă 

în Arestul Inspectoratului de Poliţie 

Judeţean Galaţi. Conform surselor 

noastre, bărbatul care, în urmă 

cu câteva zile, a fost reţinut după 

ce ar fi  tâlhărit un livrator, şi-a pus 

capăt zilelor chiar în celula în care 

urma să îşi petreacă cele 30 de zile 

de arest preventiv. Acesta avea 

25 de ani şi se pare că ar fi  recurs 

la gestul extrem folosindu-se de 

o geacă. Reamintim faptul că, pe 

9 noiembrie, acesta a fost arestat 

preventiv pentru 30 de zile, după 

ce a ameninţat şi jefuit un livrator, 

de la care a sustras un pachet 

conţinând mai multe produse şi 

pe care l-ar fi  comandat anterior. 

Cazul şocant este acum cercetat 

de un procuror de la Parchetul de 

pe lângă Judecătoria Galaţi. Vom 

reveni cu amănunte.  . Raluca 

Ichi m
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Nicuşor Dan convoacă 
liderii coaliţiei
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Președintele Nicușor Dan 

îi cheamă astăzi pe liderii 

coaliţiei la Cotroceni, 

împreună cu reprezentanţi ai 

instituţiilor din justiţie, pentru 

a discuta reforma pensiilor 

magistraţilor. Decizia vine 

după întâlnirea de marţi, 11 

noiembrie, cu șefi i partidelor 

de la guvernare, în condiţiile 

în care dacă legea nu va fi  

adoptată până la fi nalul lunii, 

România va pierde 231 de 

milioane de euro de la Comisia 

Europeană, conform Digi24.   

 Întâlnirea de marţi a durat 
aproximativ două ore și a reunit 
liderii coaliţiei – Sorin Grindea-
nu, Ilie Bolojan, Dominic Fritz, 
Kelemen Hunor și Varujan Pam-
buccian – pentru a stabili detali-
ile discuţiei de astăzi, la care vor 
participa și reprezentanţi ai CSM, 
Înaltei Curţi de Casaţie și Justiţie 

și un secretar de stat din Minis-
terul Justiţiei.  

 O situaţie similară a avut loc 
în august, când Guvernul pregă-
tea prima formă a legii, vizând 
creșterea vârstei de pensionare. 
La acea discuţie, ministrul Justi-
ţiei Radu Marinescu a declarat: 
„Un dialog util, în care au fost 
analizate aspectele divergente 
privind reforma pensiilor de 

serviciu ale magistraţilor”. Un 
reprezentant al magistraţilor a 
precizat însă că nu s-a ajuns la 
un consens.   

Contextul actual este generat 
de decizia CCR care a declarat 
neconstituţional proiectul Gu-
vernului Bolojan, motivând că 
Executivul nu a așteptat avizul 
CSM. Coaliţia trebuie acum să 
adopte legea până pe 28 noiem-

brie. PSD propune un grup de 
lucru cu magistraţii pentru a re-
zolva nemulţumirile, în timp ce 
premierul Bolojan este dispus să 
negocieze perioada de tranziţie și 
cuantumul pensiei.   

Președintele Senatului, Mir-
cea Abrudean, a declarat: „Din 
discuţiile pe care le-am avut cu 
premierul am înţeles că există 
fl exibilitate pe perioada de tran-
ziţie, pentru a depăși cei 10 ani. 
Legat de cuantum, am înţeles că 
nu”. Premierul ia în calcul ex-
tinderea tranziţiei la 14-15 ani, 
menţinând pensia sub 70% din 
ultimul salariu net. 

Guvernul analizează două 
variante: reluarea procesului cu 
angajarea răspunderii, așteptând 
avizul CSM, sau adoptarea legii 
prin Parlament, cu riscul ca pro-
iectul să fi e modifi cat în comisii. 
Aceasta este o etapă crucială pen-
tru coaliţie, care a mai discutat 
în septembrie și octombrie pro-
bleme precum concedieri în ad-
ministraţie și pachete fi scale. .

DISCUŢII URGENTE PENTRU ADOPTAREA REFORMEI PENSIILOR MAGISTRAŢILOR  .  DECIZII

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Premierul Ilie Bolojan a anun-
ţat o serie de măsuri menite să 
simplifi ce și să debirocratizeze 
procedurile de obţinere a avize-
lor ISU, cu termene mai scurte, 
reguli clare și digitalizare, fără a 
reduce standardele de siguranţă. 
Acesta a subliniat că este doar pri-
ma etapă, urmând ca și avizele de 
mediu să fi e simplifi cate, pentru 
că „energiile României nu trebu-
ie blocate de reguli încâlcite și de 
birocraţie”, potrivit Digi24.   

„Se simplifi că procedurile de 
obţinere a avizelor ISU. După 
dezbaterile din ultima lună, am 
fi nalizat proiectul de simplifi ca-
re şi debirocratizare a procedu-
rilor de obţinere a avizelor ISU. 
Împreună cu secretarul de stat 
Raed Arafat m-am întâlnit azi 
cu reprezentaţii companiilor şi 
camerelor de comerţ pentru dis-
cuţii privind aceste prevederi, 
răspuns la difi cultăţile pe care 
mi le-au semnalat în întâlnirile 
precedente”, a scris marţi pre-
mierul pe Facebook. Ilie Bolojan 
a precizat că „Ordonanţa de Ur-

genţă cu noile reguli va fi  pusă în 
transparenţă decizională până la 
fi nalul săptămânii”. „Termenele 
de avizare vor fi  scurtate, proce-
sul va fi  debirocratizat şi digitali-
zat, iar regulile clare nu vor mai 
lăsa loc de interpretări şi soluţii 
neunitare. Toate acestea fără a 
reduce standardele de siguranţă 
împotriva incendiilor”, a adăugat 
șeful Executivului.   

Potrivit comunicatului Guver-
nului, noile reglementări au ca 
scop clarifi carea legislaţiei, astfel 
încât procedurile să fi e aplicate 
uniform. .

reguli
Bolojan simplifi că avizele ISU 

Academia 
Română apără 
Institutul 
Patrimoniului

EXPERŢI. Academia Română 

a transmis că ia act cu îngrijorare de 

declaraţiile privind desfi inţarea Institutului 

Naţional al Patrimoniului (INP) și solicită 

păstrarea și sprijinirea sa de către stat, 

potrivit Agerpres.   „Institutul Naţional al 

Patrimoniului reunește experţi compe-

tenţi să cerceteze, conserve și protejeze 

monumentele ţării. Ori de câte ori și-a 

pierdut autonomia, patrimoniul naţional a 

suferit pierderi ireparabile. Cerem păstra-

rea și sprijinirea instituţiei”, transmite Aca-

demia Română, subliniind rolul său istoric 

și cultural unic.  . Tatiana Dumitru

 MIHAI BARBU 

DEMISIONEAZĂ

PENAL. Mihai Barbu, liderul 

PNL Vaslui și președintele Autorităţii 

pentru Reformă Feroviară (ARF), 

și-a înaintat demisia din funcţie, 

la câteva zile după ce procurorii 

DNA l-au pus sub acuzare într-un 

dosar de corupţie. Barbu este 

cercetat pentru folosirea infl uenţei 

ori autorităţii în scopul obţinerii 

de foloase necuvenite, în legătură 

cu omul de afaceri Fănel Bogos. 

Potrivit procurorilor, Barbu a 

intermediat întâlnirea dintre Bogos 

și premierul Ilie Bolojan, pe 23 

septembrie 2025, în biroul de 

la Palatul Victoria. DNA susţine 

că scopul audienţei ar fi  fost 

schimbarea conducerii Direcţiei 

Sanitare Veterinare și pentru 

Siguranţa Alimentelor Vaslui și 

protejarea unei afaceri importante 

în domeniul avicol. „Am luat act de 

demisia domnului Barbu, în această 

dimineaţă. Consider acest gest 

unul normal, în condiţiile în care 

este cercetat într-un dosar penal 

și există și un control judiciar”, a 

declarat ministrul Transporturilor, 

Ciprian Şerban. Barbu a fost numit 

la conducerea ARF în aprilie 2025, 

la propunerea lui Sorin Grindeanu, 

și a fost suspendat din toate 

funcţiile deţinute în partid, inclusiv 

cea de trezorier PNL.  . Tatiana 

Dumitru 

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Născută în municipiul Tecuci 
din județul Galați, deputata PNL 
Alina Gorghiu a descoperit legă-
tura dintre orașul natal și sabie.

Într-o postare pe pagina sa 
publică de Facebook, politiciana 
i-a felicitat pe polițiștii din Tecuci 
care au intervenit rapid într-o 
situație care putea deveni fatală. 
Un incident despre care ați putut 

citi și în ziarul „Viața liberă”: „Un 
bărbat cu ordin de protecție emis 
pe numele lui și-a amenințat iu-
bita cu o sabie. Exact acel tip de 
scenariu care, prea des, în Româ-
nia, se încheie în tragedie.

De data aceasta, polițiștii au 
reacționat ca la manual. Au în-
cercat negocierea, au aplicat toate 
procedurile legale, iar când agre-
sorul a devenit o amenințare 
directă, au tras focuri de armă 
pentru a opri atacul. Femeia este 

în viață pentru că cineva nu a 
ezitat.

Intervenția de azi arată stan-
dardul pe care trebuie să îl cerem 
peste tot: reacție rapidă, zero 
toleranță față de agresori și pro-
tejarea victimei cu orice preț.

Așa trebuie să funcționeze un 
stat care își apără cetățenii. Res-
pect pentru echipa din Tecuci”, a 
transmis Alina Gorghiu, care re-
prezintă Argeșul în Parlamentul 
României.  .

aprecieri
Alina Gorghiu a găsit legătura dintre sabie și Tecuci 



12 NOV 2025 11L
U

M
E

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 g

lo
b

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

România şi Ucraina 
dezmint deturnarea 
unui avion militar rusesc
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Bucureștiul și Kievul au 

dezminţit marţi acuzaţiile 

Moscovei, care susţine că 

Ucraina și aliatul său britanic 

ar fi  încercat să deturneze spre 

România un avion de vânătoare 

rus echipat cu o rachetă 

hipersonică Kinjal, informează 

AFP, citată de Agerpres.  

 Marţi dimineaţă, Serviciul fe-
deral rus de securitate (FSB) a afi r-
mat că a zădărnicit o „operaţiune 
a serviciilor de informaţii ale Mi-
nisterului de Apărare ucrainean 
și a tutorilor lor britanici menită 
să deturneze spre o ţară străină 
un avion de vânătoare MiG-31 al 
forţelor armate ruse, purtător de 
rachetă hipersonică Kinjal”. Ru-
sia acuză regulat Kievul și aliaţii 
europeni ai acestuia că îi atacă 
interesele pe teritoriul său, cel 
mai adesea fără a furniza dovezi 
pentru aceste acuzaţii.

 Centrul ucrainean de luptă 
contra dezinformării, un orga-
nism al Consiliului de Securitate 
și de Apărare al Ucrainei, a cali-
fi cat aceste acuzaţii drept „pro-
pagandă”. „Difuzarea unor ase-
menea acuzaţii mincinoase este 
o tactică tipică a serviciilor de in-
formaţii ruse”, a declarat centrul 
ucrainean pe reţelele sociale.

 Potrivit FSB, avionul ar fi  
urmat apoi să fi e îndreptat spre 
baza aeriană militară a NATO de 
lângă Constanţa, în România, si-
tuată pe malul Mării Negre, unde 
aparatul ar fi  putut apoi să fi e 
„doborât” de sistemele de apărare 
antiaeriene.

 Purtătorul de cuvânt al Mi-
nisterului Afacerilor Externe ro-
mân, Andrei Ţărnea, a califi cat 
aceste acuzaţii drept „inventate” 
și le-a comparat cu un „roman de 
spionaj sovietic”, într-un mesaj 
postat marţi pe platforma socială 
X, scrie AFP. „Ce e real însă este 

agresiunea rusă și sunt provocă-
rile rusești pe care aceste povești 
cu avioane și spioni încearcă să le 
acopere”, a adăugat purtătorul de 
cuvânt al MAE.

 Într-un video al FSB difuzat 
de televiziunea rusă, o persoană 
cu faţa blurată, prezentată drept 
unul dintre piloţii abordaţi, afi r-
mă că i s-a propus printr-un email 
de către serviciile de informaţii 
ucrainene să îl „ucidă” pe co-
mandantul avionului, înainte de 
a deturna aparatul, în schimbul a 
trei milioane de dolari și acordă-
rii „cetăţeniei unei ţări occidenta-

le”. Drept „ripostă la această pro-
vocare”, forţele ruse au efectuat 
lovituri cu rachete Kinjal asupra 
unui centru de informaţii al ar-
matei ucrainene la Brovarî, în 
suburbia Kievului, și o bază aeri-
ană la Starokostiantiniv în regiu-
nea Hmelniţk, potrivit FSB, citat 
de agenţia de presă TASS. 

Acest anunţ intervine în timp 
ce Rusia, ale cărei forţe sunt mai 
numeroase și mai bine echipate, 
continuă să avanseze în estul 
Ucrainei și în special în regiunea 
Doneţk, unde se concentrează cea 
mai mare parte a luptelor. ,

ACUZAŢIILE MOSCOVEI, RESPINSE  .  KINJAL

 BULGARIA 

MAI ARE BENZINĂ 

PENTRU O LUNĂ

SANCŢIUNI. Bulgaria 

mai are rezerve de benzină pentru 

aproximativ o lună, în condiţiile 

în care pe 21 noiembrie vor intra 

în vigoare sancţiunile americane 

împotriva companiei ruse Lukoil, 

care deţine cea mai mare rafi nărie 

de petrol din ţară, precum și cea 

mai mare parte a infrastructurii 

de depozitare și a conductelor 

din ţara vecină, scriu Reuters 

și HotNews. Lukoil operează în 

ţara vecină rafi năria Burgas - 

componentă esenţială a imperiului 

său petrolier internaţional - și sute 

de staţii de benzină. Assen Asenov, 

președintele agenţiei naţionale 

de rezerve de stat a Bulgariei, a 

declarat marţi că ţara dispune 

de rezerve de benzină pentru 

aproximativ 35 de zile, iar cele de 

motorină ar fi  sufi ciente pentru 

mai bine de 50 de zile. Bulgaria 

are stocuri suplimentare de ţiţei 

și produse petroliere în afara 

graniţelor, însă acestea trebuie 

importate înainte ca reţeaua de 

conducte a Lukoil să intre sub 

incidenţa sancţiunilor.  . Cristinel 

Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Numărul ucrainenilor care 
fug de războiul Rusiei pentru a 
căuta siguranţă în ţările Uniu-
nii Europene a ajuns la cel mai 
ridicat nivel din ultimii doi ani, 
după ce Kievul a modifi cat regu-
lile pentru a permite mai multor 
bărbaţi tineri să părăsească ţara, 
arată datele ofi ciale.

 În septembrie, ţările UE au 
acordat 79.205 noi decizii de pro-
tecţie temporară ucrainenilor, o 
creștere de 49% faţă de august și 
cea mai mare creștere lunară din 
august 2023. Saltul a venit după 
ce Ucraina a permis bărbaţilor cu 
vârste între 18 și 22 de ani să pă-
răsească liber ţara, scrie Politico, 
citat de Digi24. Până la fi nalul 
lui septembrie, 4,3 milioane de 

ucraineni aveau statut de protec-
ţie temporară în UE, un regim 
special conceput pentru a face 
faţă unui afl ux masiv de persoane 
strămutate care nu se pot întoarce 

acasă. Germania, Polonia și Cehia 
găzduiau cele mai multe persoa-
ne, iar Cehia avea cel mai ridicat 
raport între benefi ciarii protecţi-
ei temporare și populaţie (35,7 la 

1.000 de locuitori). Polonia a înre-
gistrat cea mai mare creștere în 
valori absolute, adăugând aproape 
13.000 de noi benefi ciari, urma-
tă de Germania (+7.600) și Cehia 
(+3.500). Doar Franţa a raportat 
o scădere ușoară, de 240 de per-
soane. Ucrainenii au reprezentat 
peste 98% din totalul persoanelor 
care au primit protecţie tempora-
ră în schema UE, prelungită până 
în martie 2027.

 Datele apar pe fondul unei 
tensiuni politice crescânde în 
Germania și Polonia, unde po-
liticienii au avertizat că afl u-
xul de bărbaţi ucraineni tineri 
ar putea eroda sprijinul public 
pentru Kiev. Partidele de extre-
mă dreapta au speculat subiec-
tul, acuzând refugiaţii că evită 
serviciul militar și împovărează 
sistemele sociale. ,

relaxare
Creștere uriașă a numărului de refugiaţi ucraineni în UE

Primarul din 
Istanbul riscă 
peste 2.300 ani 
de închisoare

ACUZAŢII. Primarul din Istanbul, 

Ekrem Imamoglu, lider al opoziţiei şi princi-

palul rival al preşedintelui turc Recep Tayyip 

Erdogan, este acuzat ofi cial de 142 de infrac-

ţiuni, conform actului de acuzare de peste 

3.700 de pagini, publicat marţi de parchet. 

Imamoglu, arestat în martie pentru acuzaţii de 

corupţie şi considerat de justiţie drept şeful 

unei organizaţii criminale, riscă până la 2.340 

de ani de închisoare, potrivit agenţiei ofi ciale 

de presă turce Anadolu, preluată de Ager-

pres. Urmărit pentru fraudă, spălare de bani 

şi trucare de licitaţii, Imamoglu a negat toate 

acuzaţiile. , Cristinel Luca



12 12 NOV 2025

Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI simplu şi rapid
plata online
prin card bancar

scanează codul QR

anunturi.viata-libera.roanunturi.viata-libera.ro

 MEDITAŢII  

 • Meditez engleză orice nivel. 

0771397874. (289349) 

 DIVERSE  

 • U.A.T. Comuna Tudor 
Vladimirescu, titular al proiectului 
”Înfi inţare parcare sediu primă-
rie comuna Tudor Vladimirescu, 
judetul Galati” anunţă publicul 
interesat asupra luării deciziei 
etapei de încadrare fără evalua-
rea impactului asupra mediului, 
de către D.J.M. Galaţi în cadrul 
procedurii de evaluare a im-
pactului asupra mediului, pen-
tru proiectul ”Înfi inţare parcare 
sediu primărie comuna Tudor 
Vladimirescu, judetul Galati” 
propus a fi  amplasat in intravila-
nul comunei Tudor Vladimirescu, 
judetul Galati. Proiectul deciziei 
de încadrare și motivele care o 
fundamentează pot fi  consul-
tate la următoarea adresă de 
internet: https://djmgl.anmap.
gov.ro. Publicul interesat poa-
te înainta comentarii/observa-
ţii la proiectul deciziei de în-
cadrare pe adresa de e-mail: 
offi ce@djmgl.anmap.gov.ro sau 
fax: 0236.471009, în termen de 
10 zile de la data publicării anun-
ţului pe pagina de de internet a 
D.J.M. Galaţi. (289365) 
 • UAT Comuna Smârdan, titular 
al ”Reactualizare Plan Urbanistic 
General Comuna Smârdan”, 
anunţă publicul interesat asupra 
defi nitivării Raportului de Mediu 
și organizarea dezbaterii publice 
a acestuia în ziua de 12.01.2026, 
ora 13.00, la sediul Primăriei 
Smârdan. Raportul de Mediu 
se găsește pe site-ul DJM Galaţi 
la secţiunea: Reglementări – 
Avizul de mediu – Documentaţii 
procedura SEA și EA – Rapoarte 
de mediu și studii de evaluare 
adecvată. Obsevaţiile și su-
gestiile vor fi  transmise pe 
adresa de e-mail a APM Galaţi 
of fice@djmgl.anmap.gov.ro, 
până la data de 12.01.2026 
(289368) 
 • EE BEREŞTI WIND S.R.L., o so-
cietate cu răspundere limitată, în-
registrată la Registrul Comerţului 
sub nr. J2020010255405, 
având cod unic de identifi ca-
re (CUI) 24227893, în teme-
iul Legii nr. 50/1991, alineatul 
233, anuntă public obţinerea 
Autorizaţiei de Construcţie nr. 
35/13181/ 31.12.2024 emi-
să de Consiliul Judeţean 
Galaţi cu titlul „CENTRALĂ 
ELECTRICĂ EOLIANĂ, 
STAŢIE DE TRANSFORMARE, 
REŢELE ELECTRICE DE 
RACORD, CONSTRUIRE 
ŞI MODERNIZARE CĂI DE 
COMUNICAŢIE ŞI ACCES 
(ORAŞ BEREŞTI ŞI COMUNA 
BEREŞTI-MERIA)”, pentru rea-
lizare unui parc eolian pe raza 
localităţilor Bereşti şi Bereşti-
Meria, judeţul Galaţi, România. 
(289369) 

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Persoană fi zică vând 2 garso-

niere, Ţiglina 1, A7. 0751658309 

(289351) 

 • Vând garsonieră, Ţiglina I. Tel. 

0752402766. (289355) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa 2, etaj 1. Tel. 0743211578. 

(289216) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă Isaccea, ultra-

central, are gaze, toaletă inte-

rior, grădină 600 mp. Telefon 

0740626900. (289350) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu 300 mp, zona 

Bănci. 0744618645. (289363) 

ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE

• Închiriez apartament 

2 camere, zona Mazepa, 

mobilat old style, 

foarte curat și îngrijit. 

Relaţii la tel.: 0744693188.

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 2 ca-

mere, etaj 2, centru 400 euro. 

0745609135. (1473)

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Sc angajează Montatori cu 

Experienţă pentru Structuri 

metalice - Italia și lăcătuși pen-

tru România Tel. 0748918883 

(289178) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(289273) 

 • SC ANGAJEAZĂ ŞOFER 

CATEG. B. TEL: 0757064730, 

E-MAIL: asenamob@yahoo.ro 

(289325) 

 • Societate comercială an-

gajează operator mașini de 

frezat și alezat CNC, cu ex-

perienţă. Relaţii la telefon 

0754056585. (289339) 

 • SC angajează instalatori gaze 

şi muncitori necalifi caţi bran-

şamente gaze. 0744569046. 

(289342) 

 • Angajez vânzătoare mi-

nimarket. Salariul 3500 

lei net. Tel. 0747323620. 

(289344) 

 • Parchetul de pe lângă Curtea 

de Apel Galaţi organizează în pe-

rioada 12.11.2025 – 04.12.2025 

concurs pentru ocuparea unui 

post vacant de personal conex 

(şofer) la Parchetul de pe lângă 

Judecătoria Tecuci. Concursul 

va consta în susţinerea unei 

probe practice (traseu), care 

se va desfăşura la data de 

03.12.2025, ora 1000, de la 

sediul Parchetului de pe lângă 

Judecătoria Tecuci, din oraşul 

Tecuci, str. Ioan Petrovici nr. 2, 

judeţul Galaţi. (289367) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj, str. Cezar, te-

ren închiriat. Preţ 5000 lei. Tel. 

0724378639. (289323) 

 • Cedez cavou mozaic, 3 locuri+ 

1 gratis, 7,99 mp. 4500 euro. 

0735581833. (289364) 

 PRESTĂRI 

 SERVICII 

 • Instalator sanitar efectuez re-

paraţii sanitare. 0754616725. 

(289362) 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 

0725348672.
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AGENT 
PUBLICITATE 

CV-urile se vor depune 

la sediul fi rmei 

din str. Domnească nr.68 

sau pe adresa de e-mail: 

sec@viata-libera.ro

Tel.: 0725348672.

Candidaţii trebuie să aibă 
cel puţin studii medii, 

cunoştinţe de operare PC, 
spirit de echipă şi o atitudine 
deschisă în lucrul cu clienţii.

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Clarvăzătoarea Roxana împa-

că cupluri, ghiceşte, rezolvă ori-

ce. 0740771190. (289356) 

 DECESE  

 • Cu profundă durere 

în sufl et, anunţăm trecerea 

în nefi inţă a celui care 

a fost cel mai bun tătic, 

soţ, unchi, frate, 

CARP DAN. 

Trupul neînsufl eţit 

este depus la Biserica 

„Sf. Spiridon”, 

iar înmormântarea va avea 

loc vineri. (289370) 

Căutăm 

Firme Specializate 

în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, 

societăţi specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI 

AFACERI 
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

noiembrie

12

1330 u Bătălia de la Posada, în 
care voievodul Basarab I învinge 
armata lui Carol Robert de 
Anjou. A marcat eliberarea Ţării 
Româneşti de sub tutela coroanei 
maghiare.
1833 u Se naşte ALEXANDR 
BORODIN (m. 1887), compozitor rus.
1840 u Se naşte AUGUSTE RODIN 
(m. 1917), sculptor, grafician francez.
1857 u Se introduce în Moldova 
timbrul poştal, având imprimat 
un cap de bour, vechea stemă a 
Moldovei.
1869 u Încetează din viaţă 
GHEORGHE ASACHI (n. 1788), 
cărturar, poet, prozator, dramaturg.
1884  u Se introduce, la Timişoara, 
iluminatul public electric. Este 
primul oraş european astfel luminat.
1895 u Este înfiinţat la Paris primul 
club automobilistic din lume.
1929 u Se naşte GRACE KELLY 
(m. 1982), actriţă americană, 
devenită, în 1956, prinţesa Grace 
de Monaco, în urma căsătoriei cu 
prinţul Rainer al III-lea de Monaco.
1950 u Se naşte MIRCEA 
NEDELCIU (m. 1999), prozator, 
eseist, laureat cu Premiul 
Academiei Române, cu alte premii.
1961 u Se naşte NADIA COMĂNECI, 
multiplă campioană la gimnastică. 
Din 1989, stabilită în SUA.
1999 u În cadrul celei de-a 29-a 
Sesiuni a Conferinţei Generale 
a UNESCO, a fost adoptată 
Declaraţia Universală asupra 
genocidului uman şi drepturile 
universale - primul document 
privind biotica.
2003  u Se desfăşoară la Galaţi 
(12-16 noiembrie) ediţia a XI-a a 
Festivalului „Gulliver“.
2020 u  Încetează din viaţă 
MASATOSHI KOSHIBA (n. 1926), 
laureat al Premiului Nobel pentru 
Fizică în 2002 cu Raymond 
Davis, Jr. pentru contribuţiile 
de pionierat în astrofizică, în 
special pentru detecţia neutrinilor 
cosmici.

Nadia Comăneci, 
un nume de aur

Nadia Elena Comăneci, gim-
nastă română de talie mondia-
lă, s-a născut pe 12 noiembrie 
1961, în Oneşti, judeţul Bacău. 
A început gimnastica la vârsta 
de şase ani, sub îndrumarea an-
trenorului Bela Karolyi, care i-a 
remarcat talentul excepţional 
încă de la primele antrenamen-
te. Studiile şi pregătirea sportivă 
şi le-a continuat în cadrul Clu-
bului Sportiv al Armatei din Bu-
cureşti, unde a devenit rapid un 
nume de referinţă în gimnastica 
artistică.

Debutul său internaţional a 
avut loc în 1971, iar consacra-
rea a venit la Jocurile Olimpice 
de la Montreal din 1976, unde 
Nadia a scris istorie. La doar 14 
ani, a obţinut primul 10 perfect 
din istoria gimnasticii olimpice, 
performanţă repetată de şase ori 
în cadrul acelei ediţii. A câştigat 
trei medalii de aur, una de argint 
şi una de bronz, devenind sim-
bolul perfecţiunii şi redefi nind 
standardele acestui sport.

Cariera sportivă a Nadiei Co-
măneci a continuat cu succese 
remarcabile la Campionatele 
Europene şi Mondiale, în 1978 
aceasta cucerind primul titlu 
mondial la bârnă pentru gim-
nastica românească, iar în 1979 
primul titlu de campioană mon-
dială pe echipe din istoria gim-
nasticii. A urmat Olimpiada de 
la Moscova, din 1980, unde a cu-
cerit încă două medalii de aur şi 
două de argint. A cucerit de trei 
ori consecutiv titlul de campioa-
nă continentală şi a intrat defi -
nitiv în posesia “Cupei Europei”, 
fi ind prima gimnastă care a reu-
şit această performanţă.

S-a retras din activitatea com-
petiţională în 1984, având în pal-
mares 25 de medalii câştigate, 
dintre care 16 de aur. A devenit 
antrenoare şi promotoare a gim-
nasticii, stabilindu-se în Statele 
Unite - alături de soţul ei, Bart 
Conner, fost campion olimpic 
american - unde continuă să 
sprijine tinerii sportivi şi să 
inspire generaţii întregi prin 
exemplul său de perseveren-
ţă, graţie şi perfecţiune.

Recunoscută pentru ele-
ganţa, disciplina şi determi-
narea sa, Nadia a fost deco-
rată cu „Ordinul Olimpic de 
Argint”, pentru meritele deo-
sebite în domeniul sportului 
şi servicii remarcabile 
aduse cauzei olimpice. 
Din partea Comitetu-
lui Olimpic Român 
a primit „Colanul 
Olimpic”. În anul 
2000, i s-a confe-
rit Ordinul Na-
ţional „Steaua 
Româ n ie i” 
în grad de 
comandor. 
A fost in-
clusă în 
Internati-
onal Gym-
nastics Hall 
of Fame şi 
în topurile celor 
mai mari sportive 
ale secolului XX.

În codul de punc-
taj al Federaţiei 
Internaţionale de 
Gimnastică (FIG), 
la paralele inegale 
sunt incluse două 

elemente denumite „coborâre 
Comăneci” şi „salt Comăneci”. 
După JO Montreal a devenit Maes-
tru Emerit al Sportului.  . R.C. 

(diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 12 noiembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:02 am

apune

54:41 pm

Timişoara

11  11

Cluj

10  11

Bucureşti

13  44

Galaţi

11  66
Constanţa

13  77

Braşov

 8   11

Londra

15 1313

Paris

18 1212

Madrid

22 1111
Roma

21  77

Chişinău

10  55
RECE. Astăzi, cerul va fi  parţial senin, 

în anumite intervale orare, dar vremea va 

fi  mai rece, cu temperaturi care coboară 

noaptea la minim 6 grade Celsius, iar ziua 

urcă doar până la 11 grade Celsius. Vântul 

va sufl a dinspre nord şi nord-vest, cu viteze 

între 3 şi 6 km/oră, cu intensifi cări în rafale 

până la 20 km la oră, în timp ce presiunea 

atmosferică se va situa în jurul valorii de 

765 mm coloană de mercur.  . surse 

online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia „Ion & 
Petre Achiţenie. Desen şi pictură”.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia de grafică „Oglinda muntelui 
vrăjit”, a artiştilor Tudor Şerban şi Gabriel 
Nisipeanu.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Artelor  u Expoziţia „Darul vederii“, 
cu lucrări de pictură şi grafică ale artiştilor 
Andreea Gabriela Tudor, Raluca Spătaru 
Iancu, Sorin Scurtulescu şi Ciprian Bodea.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“  u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“; 
expoziţie de fotografie - „Galaţi, punte între 
Orient şi Occident”, de Teodora Codreanu.
Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine Expoziţia 
„Templul interior“, cu lucrări ale sculptorului 
Liviu Bumbu; Expoziţia permanentă - icoane, 
cărţi vechi, veşminte liturgice, obiecte de 
cult ortodox, costume populare şi obiecte din 
ceramică - prezintă povestea devenirii noastre 
ca neam.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  „Armurile 
vieţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării 

la Galaţi” şi „Fasmidele” - insecte care se 
camuf lează în frunze sau ramuri, fauna 
pădurilor din judeţul Galaţi, dar şi ambientul 
rural tradiţional din satul Vlădeşti sunt 
expoziţiile pe care gălăţenii le pot vizita la 
Complexul Muzeal de Ştiinţele Naturii. Se 
mai pot vizita Grădina Botanică şi Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele (program: 
luni şi  marţi: închis; miercuri - duminică: 
9,00 - 17,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central 
este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u  
Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

S-a retras din activitatea com-
petiţională în 1984, având în pal-
mares 25 de medalii câştigate,
dintre care 16 de aur. A devenit
antrenoare şi promotoare a gim-
nasticii, stabilindu-se în Statele
Unite - alături de soţul ei, Bart 
Conner, fost campion olimpicc
american - unde continuă să 
sprijine tinerii sportivi şi să 
inspire generaţii întregi prin
exemplul său de perseveren-
ţă, graţie şi perfecţiune.

Recunoscută pentru ele-
ganţa, disciplina şi determi-
narea sa, Nadia a fost deco-
rată cu „Ordinul Olimpic de
Argint”, pentru meritele deo-
sebite în domeniul sportului
şi servicii remarcabile 
aduse cauzei olimpice.
Din partea Comitetu-
lui Olimpic Român
a primit „Colanul
Olimpic”. În anul 
2000, i s-a confe-
rit Ordinul Na-
ţional „Steaua
Româ n ie i” 
în grad de
comandor. 
A fost in-
clusă în
Internati-
onal Gym-
nastics Hall
of Fame şi
în topurile celor 
mai mari sportive 
ale secolului XX.

În codul de punc-
taj al Federaţiei 
Internaţionale de 
Gimnastică (FIG), 
la paralele inegale 
sunt incluse două 

elemente denumite „coborâre
Comăneci” şi „salt Comăneci”.
După JO Montreal a devenit Maes-
tru Emerit al Sportului. . R.C.

(diferite surse)
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Intuiţia ta e ascuţită. O 

conversaţie profundă aduce 

adevăruri neaşteptate. Fii sincer, 

dar diplomat.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Relaţiile sunt în prim-plan. 

Ascultă mai mult şi judecă mai 

puţin. O întâlnire poate deveni 

importantă.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ordine şi disciplină — cheia 

succesului azi. Schimbă rutina, 

dar nu obiectivul. Ai parte de o 

surpriză la serviciu.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Creativitatea ta atinge cote 

înalte. Moment excelent pentru 

proiecte noi sau fl irturi jucăuşe.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Emoţiile sunt intense. Fii atent la 

familie şi la echilibrul interior. O 

conversaţie sinceră vindecă un 

confl ict vechi.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Energia ta e la cote mari, dar ai 

grijă să nu forţezi lucrurile. O 

veste bună de la un prieten te 

încarcă pozitiv.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Te concentrezi pe bani şi 

planuri practice. Fii atent la 

cheltuieli impulsive. O discuţie 

clarifi catoare aduce linişte.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunici excelent, dar nu 

promite mai mult decât poţi face. 

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Zi potrivită pentru introspecţie 

şi odihnă. Ascultă-ţi intuiţia — 

te va ghida corect într-o decizie 

personală.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Popularitatea ta creşte. Posibilă 

colaborare avantajoasă. 

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Muncă multă, dar efi cienţă 

maximă. Poţi primi recunoaştere 

pentru un efort recent. 

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Zi favorabilă pentru dragoste şi 

inspiraţie. Călătoriile sau arta 

îţi deschid mintea. Urmează-ţi 

inima.

horoscop
12 noiembrie

fi lmul zilei
MIERCURI, 12 NOIEMBRIE 

remember
William Holden (1918-1981)

William Holden, actor 
american de renume, s-a 
născut la 17 aprilie 1918, în 
O’Fallon, Illinois. A studiat 
la Pasadena Junior College, 
unde s-a apropiat de teatru şi 
fi lm, debutând la Hollywood 
la sfârşitul anilor ’30. A 
devenit cunoscut după rolul 
din ”Golden Boy” (1939), dar 
consacrarea a venit odată cu 
”Sunset Boulevard” (1950) şi 
”Stalag 17” (1953), pentru care 
a primit Premiul Oscar pentru 
cel mai bun actor.

Carismatic şi complex, 
Holden a defi nit imaginea 
eroului american al epocii de 
aur a cinematografi ei, alternând 
roluri proeminente în fi lme 
devenite clasice, inclusiv ”The 
Bridge on the River Kwai” şi 
”The Wild Bunch”, în care a 
jucat roluri memorabile care 
i-au adus aprecierea criticii şi a 
publicului.

A încetat din viaţă pe 12 
noiembrie 1981, la Santa 
Monica, California, lăsând în 
urmă imaginea unui actor de 

elită, care a marcat ireversibil 
istoria fi lmului mondial. . R.C. 

(diferite surse)
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CEL IERTAT
 HBO. ora 23,40, dramă, Marea Britanie, 2022

  Cu: Jessica Chastain, Ralph Fiennes, Matt Smith,  u

Marie-Josée Croze

Titlu original: The Forgiven  u

Un accident fatal tulbură vieţile vizitatorilor occidentali aflaţi la o petrecere fastuoasă 
în Munţii High Atlas din Maroc şi duce în cele din urmă la o reglare de conturi în 
deşert. 

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:45 Gyebaek: Destinul unui 

războinic (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Convieţuiri

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Gyebaek: Destinul unui 

războinic

18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Vânătorii de oameni

Danemarca, Crimă
00:25 Câştigă România! (R)

01:25 Punctul critic (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Trădătorii

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Prădător

SUA, Acţiune
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Asia Express - 

     Drumul Eroilor

00:00 Observator

00:45 The Ticket (R)

05:00 Medicool (R)

06:00 Observator

07:00 Infi delul (R)

Turcia, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
23:00 The fl oor (R)

01:00 Tablou de familie

03:30 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Infi delul

Turcia, Dramă

07:55 Tornade

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

09:55 Everest: Cu preţul vieţii

SUA, Aventuri, Dramă, 
Thriller

11:55 Jojo Rabbit

Germania, SUA, Comedie
13:40 Visătorul american

SUA, Comedie
15:20 Ricki și the Flash

SUA, Comedie, Dramă, 
Muzical

17:00 Aventurile Căpitanului 

Underpants

SUA, Animaţie, Comedie
18:25 Tabăra de vară

SUA, Comedie
20:00 Ideea de tine

SUA, Dramă
21:55 IT: Bun-venit în Derry!

SUA, Horror
22:55 The Pitt: Spitalul

SUA, Dramă
23:40 Cel iertat

Marea Britanie, Dramă

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Portrete „Omul Anului“

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică

      pentru copii

11:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo/Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex (R)

16:05 Educaţia la putere (R)

17:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

19:05 Comisarul Rex

20:05 Hai Hui cu Marina

21:05 Cursa prin istorie

22:05 Magazin Deutsche Well

22:40 Romanian Creative Week 

Bucharest (R)

23:40 Drag de România mea! 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 12 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 11 noiembrie
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Cupluri celebre

ORIZONTAL: 1) … (Mihai, luceafărul poeziei românești). 2) Are 60 u

de secunde – Om de cultură tehnică. 3) E un oarecare – Oameni cu 

feţe întunecate. 4) Alunecări pe un plan înclinat – Capete de preş! 

5) Animale nordice de tracţiune – Narcotic pe bază de seminţe de 

mac. 6) Ogoarele de la străbuni – Aprobare fără echivoc. 7) A folosi 

soneria – Arie de virtuozitate… din frunză. 8) … (general, orator 

şi om de stat atenian) – Aiurit la cap! 9) Antipatici celor din jur. 10) 

Om cu copii – A admonesta pe cineva.

VERTICAL: 1) A se stabili în altă ţară – Gaură pentru extragerea u

petrolului. 2) … (Veronica; poetă română) – Construcţie de iarnă 

pentru plante. 3) Izolat de lume. 4) Negaţie fără echivoc – Munca 

obligatorie, ca pedeapsă. 5) Vulcan sicilian – Boi din Tibet. 6) 

Creaţii de scriitori– Ocupat în spaţiu. 7) Zvon de păsărele – A lucra 

la război. 8) Femeie fără pereche – Impune reluarea acţiunii – 

Specifi ce unui emirat! 9) … (imigrantă venită la Atena din cetatea 

Milet). 10) Ca apa curată, fără impurităţi. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

9 2 5 1

3 7 5

8

7 8 6 9

4

1 6

1 9

8 2 5

3 7

4 1

3 7 8

6 8 9

5 9 1

6

2 5 3

3 7

4

5 7 2 3
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5 1 8 2 4 9 3 7 6

7 6 9 1 5 3 4 8 2

2 4 3 6 8 7 5 9 1

8 2 1 7 6 4 9 3 5

9 3 7 8 2 5 1 6 4

4 5 6 3 9 1 8 2 7

1 7 2 5 3 8 6 4 9

6 8 4 9 1 2 7 5 3

3 9 5 4 7 6 2 1 8

2 1 4 7 5 6 8 9 3

6 9 5 8 3 2 4 1 7

8 3 7 4 1 9 5 6 2

9 8 2 5 7 1 3 4 6

4 7 1 6 2 3 9 8 5

5 6 3 9 4 8 2 7 1

1 5 8 2 9 7 6 3 4

3 4 6 1 8 5 7 2 9

7 2 9 3 6 4 1 5 8

glume
VASILE GHICA 

1
- Biletul dvs.?
- Nu am. Tu ai?
- Dar eu sunt controlorul!
- Și?! Eu lucrez la Enel și tot 
plătesc curentul! 2

- Domnule doctor, nu văd la 
distanţă.
- Vezi soarele?
- Da.
- Păi, și cât de departe vrei să 

vezi?

reţeta zilei
Tocană  
indiană

INGREDIENTE. 250 g linte, 1 ceapă, 2 căţei 

de usturoi, 1/4 linguriţă turmeric, 2 roşii din conservă, 

20 g ghimbir, 1/2 linguriţă chimion, 1/4 linguriţă chili,1 

vârf cuţit cuişoare măcinate, 4 linguri ulei, sare.

PREPARARE. Spălaţi bine lintea. Căliţi 

ceapa şi usturoiul, apoi adăugaţi turmericul şi ro-

şiile şi mai căliţi 2-3 min. Adăugaţi lintea şi 750 ml 

apă şi fi erbeţi. Mixaţi în blender jumătate din linte 

şi apoi puneţi-o înapoi în oală. Căliţi ghimbirul 

ras. Adăugaţi chimionul, chili şi cuişoarele. Lăsaţi 

pe foc încă 30 sec. Turnaţi amestecul peste linte, 

lăsaţi să dea încă 2-3 clocote şi adăugaţi sare.   

. R.C.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Actorul 
care n-a reușit
să intre la SRI

u Destin. „Da-da, am dat 
la SRI de două ori. Probabil 
din dorința oricărui copil care 
visează să fi e agent secret. Mai 
ales tatăl meu fi ind un cadru 
militar, cumva am văzut ce 
înseamnă comportamentul ăsta 
– disciplina militară. M-a mai 
luat cu el pe la garnizoană. Pe 
vremuri vedeam ce înseamnă 
arme, vedeam tancuri, chestii, și 
mi se părea foarte interesant. De 
asta am vrut să dau la SRI, dar, 
slavă Domnului, nu am intrat. 
Adică eram cât pe ce să intru! 
Dacă intram, nu mai îmi luai tu 
interviul acum. Acum mă uitam 
eu de departe și luam notițe. Ce 
se vorbește, dacă e important 
pentru țară, pentru securitatea 
națională, lucruri de genul 
ăsta”, a declarat actorul Adrian 
Nartea, într-un interviu difuzat la 
emisiunea „Un show păcătos”, pe 
Antena Stars.

Pentru că jurnalista căreia 
îi povestea nu părea foarte 
convinsă, Nartea a plusat: „Mă 
crezi că eu n-am vrut să mă fac 
actor? Adică, eu practic am făcut 
sport de performanță, ceea ce 
poate echivala cu, să zic, milităria 
în ghilimele, Cumva, partea 
asta cu actoria a venit natural, 
în sensul că: cineva m-a plăcut - 
m-a pus pe podium, cineva m-a 
plăcut - m-a chemat la castinguri 
pentru reclame, cineva m-a 
plăcut - m-a chemat la castinguri 
pentru seriale și cineva mă place 
în continuare”, a spus încrezător 
Adrian Nartea.

Cum ar veni, n-a vrut să fi e 
neapărat în lumina refl ectoarelor, 
dar i-a reușit de minune. Poate 
pentru că se cheamă destin, iar ce 
ți-e scris în frunte ți-e pus! .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Vorba unui fi lozof (Lucian 
Blga)“

Orizontal: u TEPOTIIMPOD, URACUELEPAO, BULA, ZR, ASB, ZNI, TA, 
TRAI, II, ARTAR, RC, TIUI, URANIU, ONT, OR, CALP, PE, ATAS, SEE, 
UMILE, TS, SN, NAOATSAUITE, RADAIUTLAEL.

integramă 
Zi… de post

Pierdut

Daruri

…

…

Rupt… 
în bucăţi

În 
supă!

Sfârșitul 
ca atare

Pânză 
străvezie

Apare 
seara!

Care pișcă

Stau pe 
aproape

Conducător 
al răscoalei

Estivală

Nae 
Caranfi l

Document

Tăiată!

Solicitaţi

Sufocare

Uscată la 
duș!

Tunică!

Afl at în 
echilibru

Aţe 
încurcate!

…

Trecătoare

Turtit

Curs pe 
margini!

A patra 
notă

Curte!

Adăpostul 
navelor

Amarul 
din noi

Ridicat 
în cap

Prinse 
în raţie!

Caţi 
aiurea!

De prin 
preajmă

Mare… la 
mare (!)

…

Clădit

Singură!

A 
scurma

De loc, 
din 

Măcin! 

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Toamna… e de prins!“
Orizontal: u E, A, M, CVARTIR, LUCIDA, A, R, TACIT, STRABUNA, A, MADAME, CR, DOP, NN, 
BRE, SAL, ALEE, OF, MILITAR, ET, TEPENE, ARICI, I, TS, APT, STRAT.

(Afl aţi  două cupluri intrate în istorie: 1 oriz. cu 2 vert. şi 8 oriz. cu 9 vert.)
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ACTORUL                       

CARE N-A REUŞIT               

SĂ INTRE LA SRI 
TV MANIA. „Da-da, am dat 

la SRI de două ori. Dacă intram, nu 

mai îmi luai tu interviu acum”, a spus 

actorul Adrian Nartea, la emisiunea 

„Un show păcătos”, de la Antena 

Stars.  > pag. 15

TG. BUJOR, 

UMILINŢĂ 

PE PROPRIUL TEREN
FOTBAL. Runda a X-a a Ligii 

a IV-a de fotbal le-a adus bujorenilor 

de la Covurluiul o înfrângere la scor 

de forfait, 0-3, chiar pe teren propriu, 

în faţa echipei Viitorul Umbrărești. 

> pag. 08 

TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Elevii clasei de Canto – Muzică 

Ușoară, coordonaţi de prof. 

Emilia Savu, de la Centrul 

Cultural „Dunărea de Jos”, au 

înregistrat o serie de reușite 

importante pe scenele a două 

festivaluri naţionale.

La Galaţi, în cadrul Festivalu-
lui „Flori de Dor”, ajuns la cea de-a 
XXX-a ediţie, tinerii interpreţi 
au impresionat publicul și juriul 
prin sensibilitate, expresivitate și 
talent. De la cei mai mici partici-
panţi până la grupa mare (10+), 
fi ecare elev a oferit un moment 
artistic apreciat, obţinând premii, 
distincţii și trofee.  

Patru elevi – Sandu Liviu, Edu-
ard Gafton, Adelina Niculae și 
Nectaria Ungureanu – au fost 
selectaţi în Juriul Adolescenţilor, 
un proiect special al festivalului 

care promovează implicarea ti-
nerilor și evaluarea colegială. În-
tr-un moment deosebit, Eduard 
Gafton a obţinut Trofeul Trofe-
elor, remarcându-se prin talent, 
expresivitate și prezenţă scenică.  
Performanţele elevilor s-au făcut 
simţite și în judeţul Vrancea, 
unde Ilinca Bălan a reprezentat 
cu succes clasa de Canto – Muzică 

Ușoară, cucerind Locul I.  
La Festivalul ArtMuzic – 

București, micul interpret Răz-
van Staicu, în vârstă de doar şase 
ani, a reușit o dublă performanţă: 
Trofeul grupei și Locul I. Un juriu 
format din artiști și profesioniști – 
Aurelian Temișan, Mihai Alexan-
dru, Emil Strundzhev, Claudiu 
Bulete și Bogdan Dragomir – a 

apreciat naturaleţea și carisma 
tânărului participant.  

„Felicitări întregii clase de Can-
to – Muzică Ușoară, coordonată de 
prof. Emilia Savu, pentru rezulta-
tele deosebite, pentru pasiunea și 
frumuseţea cu care duce mai de-
parte dragostea pentru muzică!”, 
transmite cu mândrie Centrul 
Cultural „Dunărea de Jos”. ,

poza zilei
Arhitectura „acoperișiană“ a Galaţiului: inovaţie sau improvizaţie? 

Astăzi, „Poza zilei” vine din categoria „ce își 
mai pun oamenii pe acoperiș”.

Într-o plimbare pe aleile Galaţiului, poţi ve-
dea vrute și nevrute. De exemplu, poţi observa că 
acoperișul nu mai e doar un protector de ploaie, 
ci și un loc excelent de depozitare… și chiar de 
inovaţie urbană.

Să începem cu fenomenul „Grătarul ascen-
dent”. Curtea e mică? Vecinii pretenţioși din ca-
uza fumului? Soluţia e simplă: urci grătarul pe 
casă! Astfel, pasiunea pentru mititei se îmbină 
cu dorinţa de a avea o priveliște deosebită în timp 
ce gătești - un adevărat barbecue cu vedere.

Și dacă acoperișul e mai vechi, soluţiile 
improvizate sunt la ordinea zilei. Roabe, uși 
vechi sau alte obiecte aruncate strategic pot 
proteja locuinţa fără a cheltui o avere pe 
ţigle. Este metoda perfectă de „reciclare cre-
ativă”, care spune lumii „Sunt independent 
de magazinele de construcţii… și de ploaie, 
atâta timp cât nu plouă prea tare!”

La Galaţi, inventivitatea nu e doar un 
talent, ci o adevărată artă. Așa că priviţi 
cerul, dar și acoperișurile - acolo pulsează 
adevărata inimă artistică a orașului.   
. Tatiana Dumitru

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
45  miercuri

10 - 15 noiembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 noiembrie 2025

45

Premii importante 
pentru elevii Emiliei Savu
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